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ÚVOD 

Téma bakalářské práce Poskytování podnikatelských úvěrů ČSOB, a. s. jsem si 

zvolila, jelikož se o bankovnictví zajímám a v ČSOB, a. s. pracuji na částečný úvazek 

na pozici klientského pracovníka obsluhujícího retail klientelu (občany). Zaměstnavatel 

mi umožnil se s tématikou poskytování podnikatelských úvěrů blíže seznámit. Poskytl 

mi interní materiály k nastudování a možnost konzultovat psaní bakalářské práce 

s pracovníky na pobočce, kteří obsluhují firemní klientelu. V neposlední řadě mi bylo 

umožněno zúčastnit se úvěrového procesu, vidět, jak reálně celý úvěrový proces probíhá. 

Věřím, že získání širších znalostí z této oblasti do budoucna uplatním.  

Financování podnikatelského sektoru z makroekonomického hlediska podporuje 

ekonomický růst země. Jde tedy o významnou oblast. Bankovnictví nyní ovlivňuje 

zásadním způsobem finanční krize, podmínky poskytování úvěrů jsou přísnější, v čemž 

shledávám aktuálnost zvoleného tématu. Účelem práce je charakterizovat proces 

poskytování úvěrů v současné době finanční krize.  

Cílem práce je určit možnosti financování, které ČSOB, a. s. nabízí podnikatelským 

subjektům, seznámit čtenáře s jednotlivými fázemi úvěrového procesu, na konkrétním 

příkladu podniku demonstrovat celý proces poskytnutí úvěru podnikateli a komplexně 

zhodnotit úvěrování podnikatelů Československou obchodní bankou. 

Práce je věnována financování podniků. Kompletní nabídka banky určená firemní 

klientele, všem podnikatelským subjektům, je značně rozsáhlá. Pod pojmem 

podnikatelský subjekt rozumějme proto pouze určitou část klientely, kterou souhrnně 

ČSOB, a. s. nazývá „Firmy“. S přihlédnutím k omezení rozsahu bakalářské práce a mé 

studijní specializaci, mějme na paměti, že  financováním podnikatele v textu vždy 

rozumíme financování tzv. SME klientů, tj. malých a středních podniků. Koho 

ČSOB, a. s. považuje za SME klienta se dočteme ve 2. kapitole. 

Práce je informačního charakteru, prostředkem k seznámení se s problematikou 

úvěrování podnikatelů a je rozdělena do čtyř částí. První část bakalářské práce 

seznamuje čtenáře s možnostmi financování podniku. Bankovní úvěry patří aktuálně 

mezi nejčastěji využívané cizí zdroje financování podnikové sféry v České republice 

a ČSOB, a. s. je jednou z nejsilnějších bank na českém trhu, která tuzemské malé 

a střední podniky financuje.  

Úvěrové produkty, které v současné době tato banka podnikatelům nabízí, jsou 

představeny a stručně charakterizovány ve druhé části práce. Následující část je 

věnována popisu úvěrového procesu Československé obchodní banky, a. s. Jsou zde 

nastíněny zásady a pravidla této banky v poskytování úvěrů a detailně popsány 

jednotlivé etapy úvěrového procesu. Co všechno klienta v bance čeká, na co se má 
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připravit? Jak dlouho trvá vyřízení žádosti o úvěr? Jaká data o sobě podnikatel musí 

poskytnout? Co ovlivní rozhodnutí banky, zda žádost o úvěr klienta schválí? Odpovědi 

na tyto a mnohé další otázky, které napadají potencionální žadatele o podnikatelský 

úvěr, kteří nemají dostatečné zkušenosti v této oblasti, podává tato bakalářská práce.  

Pro lepší pochopení dané problematiky se teoretickým výkladem prolíná konkrétní 

úvěrový případ. Smyslem je názorně přiblížit čtenáři proces poskytování úvěrů 

praktickou ukázkou, demonstrovat celý průběh na konkrétním příkladu.  

Na závěr je proces poskytování úvěrů Československou obchodní bankou celkově 

zhodnocen. 
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1 Způsoby financování podniku 

Podnikatelský subjekt potřebuje v každé fázi svého životního cyklu dostatečné 

množství kapitálu nezbytné pro vyvíjení své podnikatelské činnosti, pro běžný provoz - 

zajištění kontinuity podnikatelské činnosti či pro rozvoj podniku. [5] 

Proces získávání finančních zdrojů, obecněji kapitálu ve všech jeho formách a jejich 

použití k obstarání potřebných statků a k úhradě výdajů na činnost podniku souhrnně 

nazýváme financování podniku. Tento pojem je potřeba chápat v širším slova smyslu, 

zahrnuje nejen proces získávání a využívání finančních zdrojů na běžný provoz podniku, 

ale i finanční operace při založení podniku, při jeho rozšiřování, při fúzi, sanaci 

i likvidaci podniku. [8] 

Existuje několik hledisek podle kterých můžeme financování klasifikovat. Uveďme 

si nejčastěji používaná kritéria rozlišující různé formy podnikového financování. 

Podle vlastnického původu kapitálových zdrojů podniku rozeznáváme: 

- financování vlastním kapitálem,  

- financování cizím kapitálem.  

Podle tohoto kritéria rozlišujeme podnikem použité zdroje financování na vlastní 

a cizí. Za vlastní kapitál považujeme ty položky podnikového kapitálu, které do podniku 

vložili jeho vlastníci a také ty zdroje, které podnik v procesu rozšířené ekonomické 

reprodukce vyprodukoval vlastními úspěšnými podnikatelskými aktivitami (rezervní, 

statutární a jiné fondy tvořené ze zisku, nerozdělený zisk minulého období,…). Pod 

pojmem cizí kapitál rozumíme zdroje financování podniku, které představují veškeré 

závazky daného podniku vůči různým skupinám podnikových věřitelů.  

V druhé řadě rozlišujeme zdroje financování na interní a externí – přičemž 

rozlišovacím hlediskem je způsob, jakým podnik určitý zdroj nabyl. 

Interní jsou vždy zdroje vytvořené podnikem (získané vnitřní činností podniku) 

a zdroje externí ty zdroje, které byly dodány do podniku zvenčí – z vůle valné hromady 

akcionářů, na základě úvěrové smlouvy s bankou, od leasingové společnosti, od 

primárních investorů zakupujících podnikové obligace atd.  

Z výše uvedeného plyne, že cizí kapitál je vždy zároveň kapitálem externím a interní 

zdroj kapitálem vlastním.  Rozeznáváme: 

- financování vlastním kapitálem - vnějšími / externími /zdroji, 

- financování vlastním kapitálem - vnitřními / interními / zdroji,1 

                                                 
1 Tento způsob financování nazýváme tzv. samofinancováním. 
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- financování cizím kapitálem – tj. vnějšími / externími / zdroji.  

Podle doby splatnosti použitých finančních zdrojů členíme financování na:   

- krátkodobé, 

- střednědobé, 

- dlouhodobé.  

Za zdroje s krátkodobou splatností konvenčně považujeme zdroje splatné v časovém 

horizontu do 1 roku. Krátkodobě splatné zdroje jsou z podstaty věci zpravidla zároveň 

cizími zdroji. [5] Hlavními zdroji krátkodobého financování jsou nevyplacené mzdy, 

dluhy vůči dodavatelům (závazky z obchodního styku – tzv. obchodní úvěry), 

krátkodobé bankovní půjčky a ostatní krátkodobé závazky – ze sociálního zabezpečení, 

odložené daňové závazky a další. [8] 

Střednědobými zdroji se obvykle myslí finanční zdroje se splatností do 4 let.  

Za dlouhodobě splatné zdroje především považujeme veškeré zdroje vlastního 

kapitálu podniku. Z pohledu třídícího kritéria, jímž je splatnost zdrojů, lze vlastní 

kapitál všeobecně charakterizovat jako nejdéle splatný kapitálový zdroj podniku, 

k jehož splatnosti dochází až teprve při zániku podniku formou likvidace. Mezi 

dlouhodobé zdroje pak řadíme ještě dlouhodobě splatné dluhové finanční instrumenty, 

jejichž typickými reprezentanty jsou hypotéční (bankovní) úvěry anebo emisní půjčky, 

které prvotřídním podnikům na vyspělých kapitálových trzích umožňují opatřovat si 

touto cestou cizí zdroje třeba s desetiletou či ještě delší splatností. [5] 

1.1 Financování vlastním kapitálem 

Vlastní vnější zdroje jsou tvořeny kapitálovými vklady vlastníků podniku.  Mohou 

mít formu peněžní nebo hmotnou a nehmotnou, která je však penězi vyjádřitelná (může 

jít o budovy, pozemky, stroje, know-how, patenty apod.). Hovoříme-li o financování 

vlastními vnějšími zdroji, máme na mysli např. financování emisí akcií v akciové 

společnosti či financování vklady společníků ve společnosti s ručením omezením, 

popř. vkladem tichého společníka aj.  

Vlastní vnitřní zdroje jsou tvořeny zejména ziskem (čistým ziskem po úhradě daní 

a dividend) a odpisy. [1] 

1.2 Financování cizím kapitálem 

Snad každý podnikatel se během své činnosti dostane do situace, kdy si potřebuje 

půjčit, kdy se potýká s nedostatkem kapitálu vlastního nebo kdy pro něj využití kapitálu 

cizího může být výhodnější než použití kapitálu vlastního. Za určitých okolností je totiž 

zpravidla možné, aby explicitní náklady použití cizího kapitálu byly (absolutně 
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i relativně) nižší než náklady financování podniku vlastním kapitálem. Jinými slovy 

použití cizího kapitálu pro podnik může být levnější než použití kapitálu vlastního. 

Použití cizího kapitálu v případě, že podnik vydělává více, než jej stojí úroky 

z vypůjčeného kapitálu, působí jako finanční páka, kterou management podniku zvedá 

výnosnost vlastního kapitálu. Hovoříme o tzv. daňovém efektu – o snížení daní podniku 

vyvolané růstem daňově odpočitatelných nákladů – úroků. S cizím kapitálem však nelze 

jít nad určitou mez – cizí kapitál zvyšuje zadluženost podniku, snižuje finanční stabilitu. 

Eventuální nízký podíl vlastního kapitálu v kapitálové struktuře snižuje bonitu daného 

podniku v očích kompetentních investorů, věřitelů i obchodních partnerů. Nemá-li 

podnik dostatečné peněžní prostředky na zaplacení dluhů v okamžiku jejich splatnosti, 

dostává se do nepříznivé finanční situace. V lepším případě mu věřitelé následně budou 

odmítat poskytovat další prostředky nebo mu je budou poskytovat, ale za nevýhodných 

úvěrových podmínek. V horším případě mohou věřitelé podat návrh na prohlášení 

konkurzu, a to pro podnik může znamenat konec jeho existence. [1]  

Cizím kapitálem jsou dluhy podniku vzniklé například z přijatých bankovních úvěrů 

nebo z využívání leasingového financování či z existujících závazků podniku vůči státu, 

zaměstnancům, dodavatelům. Eventuálně z  vydané emise podnikových obligací, 

popřípadě z vydaných směnek, v nichž je daný podnik v pozici dlužníka. [5] Vedle již 

zmíněných alternativ financování podnikání z cizích zdrojů je možné získat cizí kapitál 

také ve formě dotace nebo grantu, které vypisují ministerstva nebo specializované fondy. 

Cizím zdrojem může být pro podnikatele také soukromá půjčka – od příbuzných nebo 

známých. Vedle bankovních úvěrů je možné získat též tzv. nebankovní úvěry, které 

poskytují firmy, které nejsou bankami.2 Nesmíme opomenout také na faktoringové nebo 

forfaitingové společnosti. Tyto společnosti nabízejí podnikatelům možnost odkupu 

pohledávky před její splatností. [4] 

Většina českých malých a středních podniků využívá relativně omezenou škálu 

možností, jak financovat svůj rozvoj z cizích zdrojů. Vedle využívání dodavatelských 

úvěrů a dalších krátkodobých závazků podniku vůči státu, zaměstnancům apod. si pro 

potřebné zdroje financování nejčastěji chodí do bank. A také v leasingu nachází velká 

část malých a středních podniků zdroj financování. Využívání faktoringu, forfaitingu, 

emise dluhopisů a např. financování z dotací nebo grantů poskytovaných ze 

strukturálních fondů EU je méně časté. [11] 

 

                                                 
2 Pokud podnikatel splácí příliš mnoho úvěrů nebo má vroubek v registru dlužníků, odejde z banky i leasingové 
společnosti pravděpodobně s prázdnou. Stává se příliš rizikovým klientem. Má možnost obrátit se na nebankovní 
firmy, které neprověřují klienty v registrech neplatičů, nabízejí rychlé půjčky bez dokládání příjmů, kde si ovšem ale 
za riziko žadatel výrazně připlatí.  
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1.2.1 Leasingové financování 

Leasing je možné charakterizovat jako určitou formu pronájmu, kdy leasingová 

společnost pronajímá předmět leasingu nájemci na určitou dobu a ten za to 

pronajímateli platí dohodnuté leasingové splátky. U leasingu tak dochází k oddělení 

vlastnictví a užívání majetku. Rozlišujeme tzv. finanční leasing a leasing operativní. 

Finančním leasingem se rozumí pronájem s následnou koupí najaté věci. Klient 

dlouhodobě užívá předmět leasingu za úhradu v podobě leasingových splátek a po 

ukončení leasingové smlouvy a splacení zůstatkové hodnoty (obvykle ve výši 

symbolické ceny) přechází vlastnické právo k věci na nájemce. Finanční leasing je 

v současné době nejrozšířenějším typem leasingu. V případě leasingu operačního se po 

skončení stanovené doby splácení (pronajímání) vrací předmět leasingu leasingové 

společnosti.  Výhodou leasingu v porovnání s úvěrem je snadnější dostupnost – banky si 

své klienty při žádosti o úvěr prověřují mnohem důkladněji než leasingové společnosti. 

[1] 

1.2.2 Financování podniku bankovním úvěrem 

Bankovní úvěry patří ke klasickým cizím zdrojům financování podnikové sféry. 

Z historických i aktuálních příčin náleží bankovním úvěrům povětšinou největší 

význam mezi všemi instrumenty dluhového financování tuzemských podniků, což lze 

dostatečně doložit poukazem na jejich vysoký podíl mezi cizími zdroji v bilancích 

většiny tuzemských podniků. [5] Nutností je umět se v široké nabídce bankovních 

produktů orientovat.  

     Definice bankovního úvěru  

Bankovní úvěr je obecně možné definovat jako časově omezené zapůjčení peněz 

k volnému nebo smluvně vázanému použití, kde v roli věřitele vystupuje banka. Za toto 

dočasné poskytnutí peněžních prostředků platí dlužník bance úrok. Toto je definice 

tzv. peněžního bankovního úvěru. [6] Vedle bankovních úvěrů peněžních banky 

nabízejí ještě různé druhy závazkových úvěrů a záruk, kterým nebudeme dále věnovat 

větší pozornost. Jen pro představu, závazkové úvěry a záruky jsou takové produkty, ve 

kterých banka přímo při poskytnutí úvěru či záruky neposkytuje klientovi likvidní 

prostředky, ale jen se v určité formě za něj zaručuje, že provede sjednané plnění, pokud 

tak neučiní klient nebo pokud budou splněny jiné předem dohodnuté podmínky. [2] 

Obecná klasifikace bankovních úvěrů určených podnikatelům 

Podle doby splatnosti, která je dohodnuta při poskytnutí úvěru, rozlišujeme úvěry na: 

- krátkodobé, což jsou úvěry se splatností do 1 roku, 
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- střednědobé, kdy se zpravidla jedná o úvěry, které jsou splatné od jednoho roku 

do čtyř let, 

- dlouhodobé, jejichž splatnost je delší než 4 roky. [7] 

Doba splatnosti peněžního úvěru je spojena s otázkou míry rizika úvěru pro banku. 

V podstatě platí úměra: čím delší doba splatnosti úvěru, tím je vyšší riziko jeho 

návratnosti. Vyplývá to zejména z toho, že s délkou doby se zvyšuje míra neurčitosti 

vývoje budoucích ekonomických podmínek dlužníka. Obecně dále platí, že s rostoucí 

mírou rizika roste také cena úvěru. 

Dalším kritériem pro členění bankovní úvěrů je, zda klient bance doloží, na co 

finanční prostředky použije či nikoliv. Z tohoto hlediska se bankovní úvěry člení na: 

- účelové, kde příjemce úvěru může prostředky použít pouze na ve smlouvě 

vymezený účel, v opačném případě by se jednalo o porušení smlouvy; 

- neúčelové, u nichž není ve smlouvě vymezen účel použití a příjemce úvěru jej 

může použít dle vlastního uvážení na cokoliv. [2] 

Účelovost použití dává věřiteli větší jistotu, že úvěr bude splacen. Jak bylo již výše 

naznačeno, banka zastává názor, že čím je pro ni riziko, že klient nesplatí úvěr, menší – 

tím nižší úrokovou sazbu klientovi za půjčení prostředků poskytne. Úvěr účelový je 

tedy vždy pro podnik levnější než úvěr neúčelový. Věřitel je schopen lépe posoudit 

riziko spojené s použitím úvěru a tedy i s tím, zda toto použití napomáhá vytvářet 

podmínky pro pozdější splacení úvěru. Účelem je nejčastěji financování provozu (úvěry 

s tímto účelem nazýváme souhrnně provozní) nebo financování investic do budov, 

strojů, zařízení (tyto úvěry nazýváme investičními úvěry). [6] 

Z hlediska zajištění rozeznáváme: 

- úvěry zajištěné, 

- úvěry nezajištěné. 

Za zajištěné jsou považovány úvěry, jejichž splacení je zajišťováno tzv. zárukami 

(garancemi) umožňujícími splacení poskytnutého úvěru náhradní cestou v případě, kdy 

dlužník nebude schopen úvěr splácet. Poskytované záruky mohou být buď věcné - 

předání věci věřiteli nebo postoupení práva k věci (např. zástavní právo k nemovitosti) 

či k pohledávce apod. nebo může jít o záruku osobní, např. ručení třetí osobou, která se 

zaváže za dlužníka, v případě jeho platební neschopnosti, úvěr splatit. [6] V případě, že 

banka nevyžaduje žádnou takovou záruku, pak jde o úvěr nezajištěný. Takové úvěry 

banky poskytují pouze prvotřídním klientům, u kterých mají jistotu, že úvěr splatí. [7] 

Podle měny, v které je úvěr klientovi poskytnut, lze klasifikovat úvěry na: 
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- korunové, poskytované v Kč, 

- cizoměnové. 

Na rozdíl od úvěrů korunových je s úvěry cizoměnovými spojena řada dodatečných 

rizik, především riziko změny devizového kurzu. [2] 

Závěrem ještě zmiňme, jak jsou rozlišovány úvěry podle charakteru čerpání 

a splácení. Banka může poskytnout úvěr jednorázově nebo postupně v několika 

splátkách. [7] Při postupném poskytování úvěru klient čerpá smluvenou částku úvěru 

postupně po jednotlivých menších částech v tzv. tranších. Banka obvykle dohodne 

s klientem maximální dobu, po kterou lze úvěr čerpat, počet etap, v nichž může úvěr 

čerpat a jednotlivé částky, jež budou v dohodnutých etapách dány klientovi k dispozici. 

[6] Úvěr může být také poskytnut ve formě úvěrové linky. V tomto způsobu úvěrování 

si klient může opakovaně půjčovat od banky peníze na financování svých potřeb do 

výše předem stanoveného úvěrového limitu. Dlužník v pravidelných intervalech tento 

úvěr splácí – poukazuje bance splátky alespoň v minimální výši stanovené v úvěrové 

smlouvě. [7] 

Úvěr s lineárním splácením je charakteristický tím, že splátka jistiny je zpravidla 

konstantní (neměnná) po celou dobu splatnosti, přičemž splátka úroku se mění 

v závislosti na splácení jistiny úvěru, tzn. že se mění v návaznosti na aktuální výši 

čerpání úvěru / aktuální výši zůstatku úvěru. Anuitní splácení probíhá tím způsobem, že 

klient splácí jistinu i úrok jednou částkou v pravidelných konstantních splátkách po 

celou dobu splácení úvěru (lišit se může poslední částka), tzn. že na splácení úvěru 

a úroku se každoročně věnuje stejný peněžní obnos. Jistina se splácí současně s úrokem, 

ale jejich vzájemný poměr se v každé splátce mění, součet je však konstantní. [16] 
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2 Nabídka ČSOB, a. s. úvěrových produktů pro podnikatele  

Následující text bude již věnován představení konkrétní nabídky banky, která je 

jednou z nejsilnějších bank na českém trhu, ČSOB, a. s., se kterou se nejprve v krátkosti 

seznámíme.  

2.1 Profil společnosti ČSOB, a. s.  

Československá obchodní banka, a. s. působí v České republice jako univerzální 

banka. Byla založena státem v roce 1964 jako banka pro poskytování služeb v oblasti 

financování zahraničního obchodu a volnoměnových operací. V červnu 1999 byla 

privatizována – jejím majoritním vlastníkem se stala belgická KBC Bank, která je 

součástí Skupiny KBC. Dnes je KBC Bank NV (IČ 90029371) jediným akcionářem 

společnosti ČSOB, a. s. [9] 

Do konce roku 2007 působila na českém i slovenském trhu; slovenská pobočka 

ČSOB byla oddělena k 1.1.2008.  

ČSOB, a. s. není jen osobou ovládanou, ale je také osobou ovládající. ČSOB, a. s. má 

pod sebou několik dceřiných společností (Hypotéční banku, Českomoravskou stavební 

spořitelnu, ČSOB Leasing,...), které nabízejí finanční služby a nabídku finančních 

služeb ČSOB, a. s. doplňují také její sesterské společnosti (mimo jiné jde o ČSOB 

Pojišťovnu). Skupina ČSOB nabízí klientům služby v následujících oblastech: 

- bankovní služby, 

- stavební spoření a hypotéky, 

- penzijní pojištění, 

- leasing, 

- factoring, 

- obhospodařování aktiv, 

- kolektivní investování, 

- obchodování s cennými papíry, 

- pojištění. 

Skupina ČSOB je vedoucím hráčem na trhu finančních služeb v České republice. 

Kombinujíc sílu svých značek ČSOB (pro bankovnictví, pojištění, správu aktiv, penzijní 

fondy, leasing a factoring), Poštovní spořitelna, Hypoteční banka (hypotéky) 

a Českomoravská stavební spořitelna (financování bydlení), zaujímá Skupina ČSOB 

silné pozice ve všech segmentech českého finančního trhu. Ve financování bydlení, 

zajištěných fondech, leasingu i celkových aktivech pod správou je Skupina ČSOB 

dlouhodobě jedničkou. [10] 
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Nás zajímá oblast poskytování podnikatelských úvěrů. Tyto bankovní služby 

poskytuje ČSOB, a. s. na českém trhu pod dvěma obchodními značkami: ČSOB 

a Poštovní spořitelna. Jen doplňme pro upřesnění, že úvěry Poštovní spořitelny nebudou 

předmět této práce. Zaměříme se na produkty ČSOB.   

2.2 Klientela Československé obchodní banky, a. s. 

Než se začneme blíže seznamovat s jednotlivými úvěrovými produkty, které ČSOB 

nabízí podnikatelským subjektům, je potřeba si definovat klientelu banky, které se tato 

nabídka bude týkat, definovat si, co budeme dále podle ČSOB rozumět pod pojmem 

podnikatelský subjekt. 

ČSOB je banka řešící individuální finanční potřeby občanů3, podnikatelů, malých 

a středních podniků, družstev, municipalit, neziskových organizací, korporací i institucí.  

Za firemní klientelu ČSOB považuje : 

� podnikatele – FO, malé a střední podniky (tyto klienty nazývá ČSOB: SME 

klienty), 

� korporace a instituce: tuzemské společnosti s obratem nad 300 miliónů korun 

ročně, společnosti, jež jsou součástí mezinárodních korporací, a další vybraní 

institucionální klienti, kterým ČSOB v rámci Korporátního a institucionálního 

bankovnictví poskytuje nadstandardní úroveň a rozsah finančních služeb, 

� bytová družstva a společenství vlastníku jednotek, 

� municipality a neziskové organizace (obce, města, svazky obcí, krajské úřady, 

příspěvkové organizace, jejichž zřizovatelem je kraj, město nebo obec,...).  

Jak bylo již řečeno v úvodu, my se zaměříme na SME klienty – tedy podnikající 

fyzické osoby a malé a střední podniky. Malým nebo středním podnikem je pro tuto 

banku podnik, jehož roční obrat4  nepřesáhl 300 miliónů korun. Z této klientely 

vyloučíme velké tuzemské podniky, velké mezinárodní společnosti, jež si ČSOB řadí 

mezi svou korporátní klientelu, které věnuje individuální nadstandardní obchodní 

přístup.  

2.3 Úvěrové produkty ČSOB, a. s. pro SME klienty 

Banka člení peněžní bankovní úvěry, které klientům poskytuje v rámci úvěrového 

procesu na parametrizované produkty a na aktivní úvěrové produkty. Jednotlivé 

produkty, které jsou v daném okamžiku nabízeny jsou vymezeny v aktuální 

tzv. produktové mapě pro segment SME. Mezi parametrizované produkty patří 

                                                 
3 Tyto klienty banka označuje jako „Retail klientelu“. 
4 Roční obrat představují celkové tržby podniku za zboží, služby a vlastní výrobky. 
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v současné době ČSOB Povolené přečerpání účtu, ČSOB Kreditní karta a ČSOB Malý 

úvěr pro podnikatele. Hlavní charakteristikou těchto produktů je nastavení předem 

nadefinovaných parametrů, jsou určeny pro jednoduchý proces. Jednoduchý úvěrový 

proces (JEP) představuje standardizovaný proces poskytování úvěrové angažovanosti5. 

Aktivní úvěrové produkty jsou naopak nabízeny v tzv. komplexním úvěrovém procesu 

(KOP). Jednoduchý proces oproti komplexnímu je, jak sám název napovídá, jednodušší 

co se týká schvalování, méně administrativně a časově náročnější. Aktivní úvěrové 

produkty jsou určené pro „větší“ podniky – podmínkou pro poskytnutí je, aby obchodní 

obrat klienta byl více než  30 mil. CZK. Klient, kterému již byl poskytnut produkt 

v KOP, nemůže žádat o další jako klient JEP. Klientům komplexního procesu může být 

z parametrizovaných produktů poskytnuta pouze kreditní karta, která je určena jak pro 

klienty JEP, tak i pro klienty KOP. Aktivními úvěrovými produkty komplexního 

procesu jsou ČSOB Kontokorentní úvěr, ČSOB Revolvingový úvěr, ČSOB Účelový 

úvěr a ČSOB Hypotéční úvěr.  Problematice rozdílu mezi jednoduchým a komplexním 

procesem se budeme věnovat ještě podrobněji později. [13] 

2.3.1 ČSOB Povolené přečerpání účtu 

Tento typ úvěru je určen podnikatelům mající roční obchodní obrat do 30 mil., kteří 

potřebují dočasně překlenout rozdíl mezi příjmy a výdaji formou dohodnuté finanční 

rezervy na běžném účtu. V případě, že má podnik nějaké neočekávané výdaje nebo 

přechodný nedostatek finančních prostředků a má-li ke svému účtu sjednané povolené 

přečerpání, má povoleno přecházet do debetu (tzv. do mínusu). Může čerpat úvěr zcela 

automaticky tím, že může platit ze svého podnikatelského účtu i v případě, kdy na něm 

nemá dostatečné prostředky – platí prostředky banky. Povolené přečerpání je 

krátkodobý neúčelový provozní úvěr, který je čerpán opakovaně do výše dohodnutého 

úvěrového rámce, který určuje maximálně přípustný dluh. Nevyčerpanou částku 

úvěrového limitu má podnik neustále k dispozici, úvěr je splácen průběžně z došlých 

finančních prostředků na běžný účet propojený s povoleným přečerpáním, splátky 

probíhají tedy automaticky. Tento typ úvěru se poskytuje výhradně v CZK a poskytnutí 

úvěru je vázáno na plnění povinnosti dodržování určité výše kreditního obratu na 

běžných účtech klienta, která je přesně definována ve smluvní dokumentaci. Měsíční 

poplatek za službu platí podnik až od měsíce, kdy začne úvěrový limit čerpat, úrok platí 

pouze z čerpané částky a jen za dny čerpání.  

Limit úvěru vypočítá banka podle obratu na podnikatelském účtu klienta s ohledem 

na výši jeho obchodních obratů (tržeb) za uplynulý účetní rok a v návaznosti na 

hodnocení plynulosti a výši jeho příjmů. Úvěr se poskytuje na dobu neurčitou 

                                                 
5  Úvěrovou angažovaností banky vůči klientovi rozumíme veškerá finanční aktiva, která banka má 
k tomuto subjektu. 
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s výpovědní lhůtou 1 měsíc (obě smluvní strany mohou smlouvu kdykoliv vypovědět). 

Nutností u tohoto typu úvěru je vyrovnat záporný zůstatek, provést tzv. clean-up účtu do 

90/180/360 dní6, splatit vyčerpanou částku a alespoň jeden den úvěr nečerpat. 

Tento produkt spadá do parametrizovaných produktů. V příloze A je možno 

nahlédnout detailněji na jednotlivé parametry tohoto typu úvěru. U každého parametru 

ve sloupci „Výjimky“ nalezneme informaci o možnosti / nemožnosti výjimky z dané 

charakteristiky. Výjimka podléhá vždy určitému schválení, jak se dočteme později 

v kapitole Schvalování. Pokud by šlo o jednu z tzv. tvrdých (podstatných) výjimek, pak 

by již nebylo možno financovat klienta v rámci jednoduchého procesu, je zde možnost, 

že by mohl být posuzován v procesu komplexním, ale to jen za určitých okolností. Tato 

problematika je složitá a zařadíme ji až do kapitoly třetí – váže se k vlastnímu 

úvěrovému procesu. Nyní se vraťme zpátky k jednotlivým produktům. [17] 

2.3.2 ČSOB Kontokorentní úvěr 

Kontokorentní úvěr je obdobou Povoleného přečerpání, je to krátkodobý úvěr 

poskytovaný klientovi formou úvěrového účtu napojeného na běžný účet klienta ke 

krátkodobému překlenutí nesouladu mezi příjmy a výdaji podnikatele a k financování 

oběžných aktiv klienta. Tento úvěr je poskytován v komplexním procesu klientům, 

jejichž obrat je vyšší než 30 mil. CZK. Na tomto účtu je též nastaven úvěrový limit, do 

jehož  výše je klientovi umožněno úvěr průběžně čerpat. ČSOB ani v tomto případě 

nekontroluje účel použití finančních prostředků z čerpaného úvěru. Pro kontokorentní 

úvěr je charakteristické přerušované čerpání, pokud tomu tak není, signalizuje to, že 

ČSOB financuje stálou potřebu prostředků a v takovém případě je doporučeno projednat 

s klientem změnu struktury financování podle účelu. K tíži běžného účtu jsou účtovány 

veškeré peněžní úhrady a ve prospěch účtu se připisují všechny došlé platby, tak 

dochází k čerpání a splácení kontokorentního úvěru. Čerpat ho lze v CZK a EUR. 

Klient zařazený do procesní skupiny HIGH – rizikový klient pro banku musí alespoň 

1x  ročně „vyrovnat limit“ kontokorentního úvěru – provést výše zmíněný clean-up účtu. 

Klient má povinnost směřovat stanovené % svého obchodního obratu (součet řádků 

01 – 05 výkazů zisku a ztrát) na svůj účet v ČSOB. Kontokorentní úvěr je stejně jako 

Povolené přečerpání poskytován na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou a s možností 

ukončit smluvní vztah bez udání důvodu kdykoliv v průběhu platnosti úvěrové smlouvy. 

[17] 

                                                 
6 Do kolika dní klient musí provést clean-up účtu, to záleží na bonitě klienta (rizikový klient do 90-ti dní, 
naopak vysoce bonitní klient do 360-ti dní) a na ujednání ve Smlouvě o úvěru. 
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2.3.3 ČSOB Revolvingový úvěr 

Revolvingový úvěr slouží k financování provozních opakovaných potřeb podniku. 

Tento typ úvěru volí podnik, který má relativně trvalou potřebu financovat oběžná 

aktiva. Slovo revolvingový znamená v překladu obnovující se. Revolvingový úvěr je 

ideálním řešením zejména pro ty podniky, jenž potřebují získávat peníze ze svých 

obchodních činností ještě před splatností jími vystavených faktur. Z hlediska čerpání 

úvěru ten to typ půjčky funguje podobně jako například úvěr  kontokorentní, na rozdíl 

od něho je ovšem účelový a  nezávislý na běžném účtu. Banka stanovuje maximální 

výši čerpání úvěru, tzv. úvěrový rámec.Vzhledem ke sledování účelovosti se poskytuje 

jako regulovaný limit (není něměnný). Předmětem financování jsou oběžná aktiva, 

především bonitní pohledávky, doplňkově i zásoby. Úvěr zajistí své firmě dostatek 

prostředků na běžné financování s možností upravovat výši čerpání podle svých potřeb 

v pravidelných měsíčních tranších (= dílčí úvěry). Klient čerpá na základě předloženého 

seznamu pohledávek nebo doložení účelovosti pro financování jiných oběžných aktiv. 

V porovnání s Kontokorentním úvěrem a Povoleným přečerpáním účtu má tento úvěr 

nejnižší úrokovou sazbu. Pokud zákazník splatí část dlužné částky, tak jak to bylo 

ujednáno, může si opět - za předpokladu dodržení podmínek úvěrové smlouvy, půjčit 

znovu až od výše úvěrového rámce. Čerpat tento typ úvěru klient může v českých 

korunách i ve vybraných zahraničních měnách – v současné době pouze v EUR. [17] 

2.3.4 ČSOB Kreditní karta pro podnikatele 

ČSOB Kreditní karta je krátkodobým neúčelovým úvěrem. Vydáním kreditní karty 

banka stanoví svému klientovi úvěrový rámec v CZK, do jehož výše může úvěr čerpat. 

Peněžní prostředky jsou k dispozici okamžitě, stačí jen použít kartu u obchodníka nebo 

vybrat hotovost v bankomatu, nicméně kreditní karta je především určena 

k bezhotovostním transakcím. Majitel karty má stále k dispozici celý úvěrový rámec 

a jen na něm záleží, kdy a jak rychle ho vyčerpá. Klient může být neustále zadlužen, 

stačí jen realizovat na účet kreditní karty určitou minimální splátku 5 % z vyčerpané 

částky každý měsíc a platit úroky. O to, co klient vrátí na účet kreditní karty, se opět 

navyšují prostředky, které má od banky k dispozici. Jde tedy o automaticky obnovované 

poskytování úvěru. Výhodou tohoto produktu je bezúročné období až 45 dnů, během 

kterých, když klient splatí vyčerpaný úvěr, mu nebude účtován žádný úrok. [4] Klient si 

může sám zvolit datum splatnosti (od 5. do 25. dne v měsíci). Vždy 15 dní před dnem 

splatnosti je klientovi generován výpis za předchozí období čerpání – měsíční období, 

kterým se rozumí období od prvního dne po vystavení výpisu do dne vystavení 

následujícího výpisu. Pokud podnikatel prostředky čerpané v tomto období k datu 

splatnosti vrátí bance v plné výši – bude je mít poskytnuty zcela zdarma, bezúročně. 

Pokud nemá na splacení dlužné částky v plné výši, pak je potřeba splatit alespoň 5 % 
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z dlužné částky – jak bylo uvedeno výše. Částka, kterou bance dluží je pak standardně 

úročena (úrokem vyšším než je úrok např. u Kontokorentního úvěru nebo Povoleného 

přečerpání). V příloze B přikládám dokument s kompletními parametry tohoto produktu. 

Kreditní karta je určena jak pro klienty JEP, tak pro klienty KOP. [17] 

2.3.5 ČSOB Malý úvěr pro podnikatele 

ČSOB Malý úvěr pro podnikatele ( dále MÚP ) je parametrizovaný produkt určený 

na financování investičních podnikatelských potřeb podnikatelů (s obratem do 30 mil. 

Kč). Je to úvěr účelový a poskytuje se na dobu určitou. Poskytuje se výhradně v CZK. 

MÚP se poskytuje pouze na smysluplný podnikatelský účel. Povoleným účelem je 

nemovitost – její pořízení, rekonstrukce nebo výstavba nemovitých celků výrobní 

i administrativní povahy. Úvěr není možné poskytnout na jakoukoliv formu úhrady 

nájmu. Dalším účelem může být technologie, motorová vozidla a ostatní podnikatelské 

potřeby (koupě reklamního času, kancelářského vybavení,…). Prostřednictvím MÚP 

nelze financovat provozní potřeby – nákup oběžných aktiv. Maximální doba splatnosti 

MÚP závisí na účelu daného MÚP, je součtem období čerpání, období odkladu splátek 

a období splácení. Doba splatnosti musí korespondovat s odpisovou dobou daného 

předmětu financování. Čerpání může být jednorázové nebo postupné a splácení 

primárně anuitní, výjimečně lze sjednat i lineární. V příloze C je k nahlédnutí tabulka 

s jednotlivými parametry tohoto produktu. [17] 

2.3.6 ČSOB Účelový úvěr 
Úvěr poskytnutý vždy na přesně vymezený účel, např. na financování dlouhodobého 

hmotného majetku (pořízení a stavba nemovitostí, pořízení strojů, technologií) nebo 

jednotlivých fází výroby. ČSOB Účelové úvěry jsou nejčastěji středně / dlouhodobé, ale 

mohou být i krátkodobé a jsou poskytovány jak v CZK, tak i v EUR. Je nabízen 

ČSOB Účelový úvěr s lineárním splácením a ČSOB Účelový úvěr s anuitním splácením. 

Pro čerpání účelového úvěru existují vždy pevná pravidla a podmínky, které musí být 

součástí smluvní dokumentace. Při čerpání musí klient dokládat účelovost použití 

úvěrových prostředků. Čerpání u tohoto typu úvěru je buď jednorázové nebo postupné 

(v tranších) a maximální doba splácení investice až 30 let podle jejího charakteru. [17] 

2.3.7 ČSOB Hypotéční úvěr 

Za základní charakteristický rys tohoto produktu lze považovat způsob zajištění, 

kterým je zástavní právo k nemovitosti se sídlem na území ČR. Z povahy zajištění 

vyplývá relativně nízké riziko hypotéčních úvěrů, s čímž je spojen fakt, že úroková 

sazba u tohoto typu úvěru je nižší ve srovnání s úrokovými sazbami alternativních úvěrů. 

[11] Výše úvěru může činit až 100 % hodnoty zástavní nemovitosti, tj. tržní ceny, 
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respektive ceny obvyklé, stanovené útvarem Oceňování nemovitostí. Jde o účelový úvěr, 

který může podnik čerpat v českých korunách nebo i v  EUR. Úvěrem lze financovat 

výstavbu, pořízení nebo opravu nemovitostí. Poskytován je jako střednědobý nebo 

dlouhodobý úvěr s anuitní formou splácení a s maximální dobou splatnosti 30 let. [17] 
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3 Úvěrový proces 

Úvěrový proces budeme chápat jako množinu operací, úkonů, posloupnost činností, 

které souvisejí s poskytnutím úvěrové angažovanosti bankou. Celý úvěrový proces je 

graficky znázorněn na následujícím obrázku. [13] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Obrázek č. 1: Schéma úvěrového procesu  

Zdroj: Interní předpis banky - INS/G.2008.557.V3 Úvěry pro segment SME 
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3.1 Úvěrová politika ČSOB, a. s.  
 

Každá banka má svou úvěrovou politiku, tj. soubor zásad a metod, které bankovní 

pracovníci uplatňují při poskytování úvěrů. Úvěrová politika dává bankéřům návod při 

rozhodování, zda poskytnout či neposkytnout dotyčnému klientovi úvěr. [7] Poskytnutí 

úvěru je spojeno s úvěrovým rizikem. Finanční instituce nese riziko, že zákazník 

v dohodnuté době nesplatí poskytnutý úvěr, neuhradí úrok a další výlohy a v důsledku 

toho bance následně vznikne ztráta. Toto úvěrové riziko se banka snaží co nejvíce 

eliminovat. Jak? Tím, že hodnotí žadatele o úvěr, jeho důvěryhodnost, ekonomickou 

a právní situaci a zajišťuje si možnost uspokojit svou pohledávku vůči dlužníkovi 

v případě, že v průběhu trvání úvěrového vztahu dojde k platební neschopnosti dlužníka, 

využívá různé formy zajištění úvěru7. Peněžní ústav si  před poskytnutím úvěru opatřuje 

vždy dostatečné množství informací o klientovi, aby bylo možno posoudit návratnost 

požadovaného úvěru a teprve na základě vyhodnocení těchto dat se rozhoduje o tom, 

zda úvěr poskytne či nikoliv. Úvěrová politika banky vypovídá o tom, jakým způsobem 

banka čelí úvěrovému riziku a jaké má zásady a pravidla v oblasti poskytování úvěrů. [3] 

Úvěrová politika ČSOB pro segment SME obsahuje v první řadě zásady týkající se 

účelu úvěru. Banka si nepřeje financovat určité činnosti s ohledem na etický, daňový 

a právní rámec. V úvěrové politice ČSOB jsou definované tzv. nepovolené účely - 

např. trestná nebo společensky nepřijatelná činnost (konkrétně sem spadají činnosti 

související s drogami, prostitucí, atd.). Dále je zakázáno v bance financování aktivit 

souvisejících se zbrojním průmyslem. Banka nebude také poskytovat financování 

v případech, kdy dlužník zakládá struktury s úmyslem poškodit třetí strany – věřitele, ať 

už se jedná o věřitele ze soukromého či veřejného sektoru. Jako přiklad uveďme 

založení nové společnosti, která převezme aktiva současné společnosti a následně je 

současná společnost poslána do konkurzu (tunelování) na úkor věřitelů staré společnosti. 

V úvěrové politice jsou dále vymezeny nepovolené sektory, které vzhledem ke své 

složitosti jsou pokládány za příliš rizikové a banka je tedy z důvodu úvěrového rizika 

odmítá v rámci segmentu SME financovat. ČSOB, a. s. je neochotna financovat určité 

dlužníky. Prověřuje záznamy na tzv. Black listu banky a v dalších externích databázích 

(CBCB, Solus), zda zde konkrétní podnikatel nefiguruje jako neplatič, dotazuje se do 

těchto databází za účelem ověřit si důvěryhodnost a bonitu klienta. Banka chce 

poskytovat úvěry pouze těm klientům, kteří dodržují etiku podnikání (jak majitelé, tak 

manažeři), včetně otevřenosti a transparentnosti vůči bance. ČSOB od svých klientů 

vyžaduje striktní dodržování zákonů (v oblasti životního prostředí, zákonů o lidských 

právech,…), nikdy nebude financovat podnikatele, fyzickou osobu, která byla 

                                                 
7  Banka nejčastěji zajišťuje poskytnuté úvěry zástavou nemovitostí, pohledávek, věcí movitých. 
Jednotlivé zajišťovací instrumenty budou představeny v kapitole, která se bude týkat zajišťování úvěrů. 



 
 
 

27 

odsouzena za hospodářskou, daňovou či finanční trestnou činnost nebo probíhá-li právě 

oficiální vyšetřování pro spáchání takového činu.  Úvěrová politika banky též mimo jiné 

stanovuje pravidla vztahující se k posouzení rizikovosti dlužníka, zásady týkající se 

zajištění a monitoringu úvěrů, což vše také souvisí opět s úvěrovým rizikem, kterému 

banka čelí. Těmto fázím úvěrového procesu budou věnovány samostatné kapitoly.  

Ve svých zásadách má také ČSOB dáno, že aktuálně neposkytuje úvěry začínajícím 

podnikatelům. Podnikatel, u kterého přistoupí k jeho financování, musí fungovat 

minimálně dva roky. Ve výjimečných případech lze postavit úvěrový návrh na 

jednom daňovém přiznání a minimálně pololetních finančních výkazech společností.  

Jednou ze zásad banky je v neposlední řadě tzv. aplikace osobního názoru, což 

znamená, že v případě, že klientský pracovník ví, resp. zjistí skutečnosti, které jsou 

jasným důvodem pro zamítnutí žádosti z důvodu vysokého úvěrového rizika, pracovník 

je povinný žádost klienta odmítnout uplatněním svého osobního názoru. [12] 

3.2 Jednoduchý a komplexní úvěrový proces 

V kapitole 2.3 byl rozdíl mezi jednoduchým a komplexním procesem již částečně 

nastíněn. Nyní si tuto problematiku popíšeme detailněji.  

Jednoduchý proces představuje standardizovaný proces poskytování úvěrové 

angažovanosti klientům segmentu SME. Jeho hlavními charakteristikami jsou:  

- rychlost reakce na potřebu klienta (rychlé vyřízení oproti poskytování úvěru 

v procesu komplexním), 

- jednoduchost komunikace s klientem díky jasně definovaným požadavkům 

na jednotlivé úvěrové produkty, 

- nastavení jednoznačných postupů a jasné nabídky ze strany banky, 

- přesně definovaná potřeba informací, které jsou od klienta vyžadovány, 

- menší administrativní náročnost zpracování úvěrového případu klientským 

pracovníkem, 

- procesní skupina, která vyjadřuje stupeň rizikovosti klienta je určena 
prostřednictvím tzv. scoringu. 

Komplexní proces je nástrojem pro řešení obchodních případů, které není možné 

plně řešit v jednoduchém procesu se zaměřením na klienty, kteří jsou z hlediska své 

důležitosti pro ČSOB obsluhování individuálně. Hlavními charakteristikami 

komplexního procesu jsou: 

- komplexní přístup k řešení potřeby klienta, 

- reakce na potřebu klienta je ve srovnání s JEP časově náročnější, 

- širší nabídka úvěrových produktů ve srovnání s JEP, 
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- větší množství informací, které jsou od klienta bankou požadovány, 

- vyšší administrativní náročnost zpracování úvěrového případu klientským 

pracovníkem, 

- procesní skupina klienta je určena prostřednictvím tzv. ratingu.  

V rámci segmentu SME je úvěrová angažovanost poskytována v jednoduchém 

procesu: fyzickým osobám – podnikatelům, obchodním společnostem (s. r. o., a. s., 

v. o. s., k. s.) a družstvu (výrobnímu a zemědělskému) a sdružením bez právní 

subjektivity založeným podle ustanovení §829 až §841 zákona č. 40/1964 Sb., občanský 

zákoník, ve znění pozdějších předpisů (což je např. sdružení podnikatelů). 

V komplexním procesu je možné navíc poskytnout úvěrovou angažovanost 

i odštěpeným závodům nebo organizačním jednotkám zahraničních společností 

s oprávněním k podnikání nebo registrací vydanou v ČR. 

Jak již bylo uvedeno, zopakujme zde pro lepší pochopení, že další odlišností mezi 

těmito dvěma druhy úvěrového procesu jsou úvěrové produkty, které jsou v rámci 

jednotlivých procesů poskytovány – v JEP je možno žádat o tzv. parametrizované 

produkty a v KOP o tzv. aktivní úvěrové produkty. 

Rozdílnost je dále v zajištění. Pro zajištění úvěrové angažovanosti klientů 

jednoduchého procesu je možno využít pouze definované zajišťovací instrumenty platné 

pro příslušné úvěrové produkty (viz. přílohy A, B, C). U klientů komplexního procesu 

je možné u jednotlivých úvěrových produktů plně využít platnou škálu zajišťovacích 

instrumentů.8 

Cena úvěrových produktů, tedy úroková sazba, se stanovuje odlišně pro produkty 

poskytované v rámci jednoduchého a komplexního procesu. 

 Diference je také ve vypracování úvěrového návrhu a ve vlastním procesu 

schvalování, který je v případě KOP časově i administrativně náročnější. [13] 

 

                                                 
8 viz. kapitola Zajištění 
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3.3 TRIGGERS 

„TRIGGERS“ slouží k zařazení klientů segmentu SME do příslušného procesu, 

jednoduchého nebo komplexního.  

Zda bude klient „skórován“ v procesu jednoduchém nebo „ratován“ v rámci procesu 

komplexního, na to má vliv mimo jiné splnění / nesplnění určitých podmínek. Ty a další 

podstatné body je potřeba si, pro zorientování se v systému Triggers, nyní uvést. 

Graficky je znázorněn systém Triggers na obrázku č. 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      Obrázek č. 2: TRIGGERS  

  Zdroj: Interní předpis banky - INS/G.2008.557.V3 Úvěry pro segment SME 
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SEKTOR 

Sektor podnikání představuje hlavní podnikatelskou činnost klienta. Pokud klient 

splňuje alespoň jednu z tvrdých podmínek, nebude ho ČSOB financovat. Tyto tvrdé 

podmínky si tedy nyní postupně uveďme. Mezi tvrdé podmínky patří situace, kdy 

žadatel: 

- podniká v sektoru, jehož financování není v souladu s ČSOB úvěrovou 

politikou pro segment SME (např. činnosti související se zbraněmi, hazardní 

průmysl, výrobci tabáku apod.),  

- je v konkurzu, nucené správě nebo bylo vůči němu zahájeno insolvenční 

řízení, byl u něj podán návrh na konkurz, vyrovnání nebo je v likvidaci, 

- vede soudní spory spojené s podnikáním a je mu známo, že by mu hrozilo 

soudní, rozhodčí či jiné řízení, jehož výsledek by mohl negativně ovlivnit 

jeho podnikatelskou činnost či mohl mít negativní vliv na klientovu 

schopnost dostát platebním závazkům vyplývajících ze smlouvy o úvěru, 

- má roční obchodní obrat nižší než 50.000 Kč,  

- má závazky po lhůtě splatnosti vůči státu (FÚ, ČSSZ, celním úřadům) 

a zdravotním pojišťovnám a nemá sjednán splátkový plán, 

- má záporný obchodní majetek (vede-li daňovou evidenci) nebo záporný 

vlastní kapitál a neuvažuje o zřízení podřízeného vkladu / dluhu ve prospěch 

ČSOB (v případě, že je klient účetní jednotkou), 

- má / měl exekuce na běžných účtech v posledních 12 měsících nebo má / měl 

v posledních 5 letech exekuci na ostatní majetek z důvodu neplacení daní, 

poplatků, sociálního a zdravotního pojištění s výjimkou situace, kdy klient 

má / měl ve sledovaném období jednu exekuci a je schopen doložit, že 

exekuci vypořádal do 10 pracovních dnů, 

KLIENT 

Skupina otázek týkajících se klienta se zaměřuje na zjištění následujících tvrdých 

podmínek JEP: 

- klient je FOP a nemá místo podnikání na území ČR nebo nemá trvalý pobyt 

na území ČR nebo realizuje svoji podnikatelskou činnost mimo území ČR, 

- klient je PO a nemá sídlo na území ČR nebo realizuje svoji podnikatelskou 

činnost mimo území ČR (státní příslušnost společníka / společníků není 

relevantní),  

- klient  má jinou formu podnikání než FOP, s. r. o., a. s., v. o. s., k. s., 

družstvo (výrobní a zemědělské)  a sdružením bez právní subjektivity 

(např. sdružení podnikatelů) - tzn. že v  JEP nelze financovat 
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např. organizační složky, odštěpné závody, neziskové organizace, spolky, 

sdružení apod., 

- klient má krátkou historii a může předložit méně než 2 daňová přiznání 

(s výjimkou případů změny právní formy se zachováním kontinuity 

podnikání), 

- klient žádá o účelový úvěr a má v posledním zdaňovacím období záporný 

nebo nulový provozní HV / rozdíl mezi příjmy a výdaji, 

- klient s ÚA, která mu byla poskytnuta v rámci KOP (tzn. klient má 

vypočtený rating). 

V případě, že klient splňuje alespoň jednu z uvedených tvrdých podmínek JEP, není 

možné mu poskytnout úvěrovou angažovanost v rámci JEP a může být posouzen v KOP 

s podmínkou splnění minimálních podmínek pro rating (viz. obrázek).  

OBRAT 

JEP je primárně určen pro klienty s ročním obchodním obratem do 30 mil. Kč včetně. 

V případě, že je obchodní obrat klienta vyšší než 30 mil. Kč a klient vyžaduje jiné než 

cenové výjimky u parametrizovaných produktů, není možné mu poskytnout úvěr 

v rámci JEP a může být směrován do KOP, opět s podmínkou splnění minimálních 

podmínek pro rating. 

PRODUKTY  

Pro klienty JEP jsou určeny pouze parametrizované produkty SME. V rámci 

parametrů jednotlivých úvěrových produktů je stanoveno, zda u daného parametru je 

či není možná výjimka. 

Tabulka č. 1: Tvrdé podmínky, které neumožňují poskytnutí ÚA klientovi v JEP: 

C
E

N
A

 

Stanovení ceny ÚA pod rizikovou marži. 

U parametrizovaného KTK (PPÚ) nastavení jiného clean-up než 
90/180/360. 
Překročení vypočteného úvěrového limitu aplikací. 
Překročení stanoveného max. limitu na produkt / účel. 
Překročení stanovené max. doby splatnosti u produktu / účelu. 
Nastavení jiné doby splatnosti u provozního financování než doba 
neurčitá s výpovědní lhůtou. 

P
R

O
D

U
K

T
 

Nastavení delší doby čerpání než je stanoveno u daného účelu. 

Z
A

JI
Š

T
Ě

N
Í Klient, který nabízí jiné zajištění, než je definováno bankou u 

jednotlivých produktů. 
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Změna Úvěrových obchodních podmínek. 

Změna smluvní dokumentace. 
P

R
O

C
E

S
 / 

R
IZ

IK
O

 

Refundace nákladů, které byly uhrazeny v období delším než 6 měsíců 
od data žádosti. 

  
Zdroj: Interní předpis banky - INS/G.2008.557.V3 Úvěry pro segment SME  

 

V případě, že klient splňuje jednu z výše uvedených tvrdých podmínek, není možné 

jej financovat v rámci JEP a může být posouzen v KOP s podmínkou splnění 

minimálních podmínek pro rating. 

ANGAŽOVANOST 

V případě, že klient má celkovou úvěrovou angažovanost (stávající + požadovanou 

ÚA) do výše Kč 500.000,- včetně, jeho zařazení do JEP není ovlivněno možnou 

existencí ESS9. 

V případě, že celková úvěrová angažovanost je vyšší než 500 tis. Kč, je nutné 

s klientem projednat existenci či neexistenci ESS a v případě její existence prověřit 

v bankovním systému úvěrovou angažovanost jednotlivých členů ESS.  V rámci JEP je 

možné poskytnout úvěrovou angažovanost klientovi, jehož celková angažovanost ESS 

(součet jednotlivých úvěrových angažovaností členů ESS) v rámci ČSOB nepřesáhne 

30 mil. Kč. [13] 

3.4.   Žádost podniku o úvěr a sběr dat o klientovi 

Výchozím bodem úvěrového vztahu mezi bankou a klientem je Žádost o úvěr, kterou 

žadatel předkládá bance spolu se specifickými dokumenty, které banka vyžaduje doložit. 

Na těchto dokumentech bude úvěrový proces dále stavěn. 

 

 

                                                 
9  ESS = Ekonomicky spjatou skupinou rozumíme majetkově a personálně propojenou skupinu. 
Majetkovým a personálním propojením máme na mysli propojení společností (zdola nahoru a ze shora 
dolů) prostřednictvím majetkové nebo řídící účasti vyšší než 50 % (prostřednictvím přímých 
akcionářských podílů, hlasovacích práv, ovládacích smluv či obdobných právních nástrojů). 
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3.4.1 Zjišt ění potřeb klienta a vyplnění Žádosti o úvěr  

V případě, že klient navštíví pobočku ČSOB s žádostí o poskytnutí úvěrových 

prostředků, začne vést klientský pracovník s klientem cílený prodejní rozhovor, který 

vede ke zjištění reálných potřeb žadatele o úvěr. V prodejním rozhovoru se klientský 

pracovník zaměřuje na zjištění maximálního možného objemu informací, které vedou 

k získání ucelené představy o  úvěrové potřebě klienta. Na základě zjištěných 

skutečností předkládá klientský pracovník klientovi rámcový návrh řešení spolu 

s příslušnými informacemi o úvěrovém produktu / produktech. Poté prochází klientský 

pracovník spolu s klientem otázky spojené s TRIGGERS a zařazuje klienta 

do jednoduchého nebo komplexního procesu. Po zařazení klienta do příslušného 

procesu se přistupuje k vyplnění Žádosti o úvěr, což je formulář mající určité povinné 

náležitosti. Klient má možnost vyplnit Žádost o úvěr samostatně mimo banku (klientský 

pracovník klientovi připraví, zkompletuje a odevzdá příslušné tiskopisy vážící se 

k Žádosti o úvěr a podá základní informace k jejich vyplnění). Druhou možností je, že 

klientský pracovník spolu s klientem vyplní Žádost o úvěr společně v aplikaci Credit 

Flow.  

Závěrem zde zmiňme, na jakou pobočku ČSOB se má klient obrátit se svou žádostí. 

Není dovoleno provozování hlavního předmětu podnikání mimo geografickou oblast 

působnosti pobočky, především z důvodu monitoringu úvěrového rizika, včetně detekce 

včasných varovných signálů, tudíž toho je tedy nutno se držet. Pokud je již dotyčný 

podnikatel klientem, tedy má u ČSOB běžný podnikatelský účet, je potřeba, aby 

navštívil stejnou pobočku (svou tzv. domovskou pobočku), případně si zažádal 

o převedení dokumentace k běžnému účtu na pobočku, kde hodlá o úvěr žádat. [14] 

3.4.2 Dokumenty předkládané klientem k Žádosti o úvěr 

Spolu s Žádostí o úvěr je povinností klienta předložit sadu dokumentů, které 

dokládají podnikatelskou činnost klienta, historii jeho podnikání, dokreslují jeho 

podnikatelský záměr a postavení podnikatele ve vztahu ke státním institucím. 

Dokumenty, které má klient při žádosti o poskytnutí úvěr předkládat, se různí 

zejména ve vazbě na skutečnost, zda se jedná: 

- o nového klienta banky; o klienta, který nemá v SME poskytnutu žádnou 

úvěrovou angažovanost (z hlediska poskytování úvěrů SME je to klient bez 

aktuální úvěrové historie), 

- o stávajícího klienta banky; o klienta, který již má v SME poskytnutu úvěrovou 

angažovanost (z hlediska poskytování úvěrů SME je to klient s aktuální 

úvěrovou historií). 
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Samostatný blok dokumentů tvoří dokumenty týkající se navrhovaného zajištění. 

Tyto materiály se liší podle typu nabízeného zajištění ze strany klienta.  

Banka primárně vyžaduje originály nebo úředně ověřené kopie požadovaných 

dokumentů, z důvodu budoucí využitelnosti těchto spisů v případných soudních sporech 

s klienty. V okamžiku, kdy si KP z originálu dokumentů, které jsou klientem 

předloženy, vyhotovuje pouze kopii, kterou klient neoznačí datem a svým podpisem, 

padá možná odpovědnost za údaje uvedené na této listině pouze na KP (klient má 

v těchto případech možnost prohlásit, že daný dokument nikdy neviděl a bance jej nikdy 

nepředložil). 

Následující tabulka přehledně vykazuje požadovanou dokumentaci.  

    Tabulka č. 2: Dokumenty předkládané klientem k Žádosti o úvěr 

Dokument Nový klient Stávající klient 

Žádost o úvěr 
Originál Žádosti o úvěr s 
podpisem klienta 

Originál Žádosti o úvěr s podpisem 
klienta. 

Oprávnění k 
podnikání/ 
 
Doklad prokazující 
právní subjektivitu/ 
 
Doklad opravňující  
fyzickou osobu  
k podnikání 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Smlouva o sdružení 
 

Originál nebo úředně ověřená 
kopie oprávnění k podnikání, 
dokladu prokazujícího právní 
subjektivitu, dokladu opravňující 
fyzickou osobu k podnikání, ne 
starší než 3 měsíce.  
Pozn.:  banka ověří ještě 
aktuálnost a shodnost 
předloženého dokumentu s údaji 
na internetu v příslušném 
rejstříku - v Živnostenském 
rejstříku, systému ARES nebo 
Obchodním rejstříku.  
 
 
 
 
 
 
 
V případě, že je podnikající 
fyzická osoba členem sdružení, 
je povinností klienta předložit 
originál Smlouvy o sdružení, 
z něhož si pracovník na pobočce 
vyhotoví kopii, na které musí být 
uvedeno datum a podpis klienta. 

Klientský pracovník pouze provede 
kontrolu shodnosti údajů již dříve 
předloženého oprávnění k podnikání 
s údaji na internetu a dotáže se klienta, 
zda nedošlo ke změnám. 
Pokud k danému datu nedošlo ke změně 
v oprávnění k podnikání, klientský 
pracovník přiloží pouze  k ostatní 
dokumentaci aktuální výpis z příslušného 
rejstříku na internetu spolu 
s prohlášením klienta, že k danému datu 
nedošlo opravdu ke změnám včetně data 
kontroly a podpisu klientského 
pracovníka. 
Pokud  k danému datu došlo ke změně 
v oprávnění k podnikání, klient předloží 
originál nebo  úředně ověřenou kopii 
oprávnění k podnikání, ne starší  než 3 
měsíce         
 
V případě, že je podnikající fyzická osoba 
členem sdružení a podle informací od 
klienta k danému datu nedošlo ke změně 
Smlouvy o sdružení, nemusí ji klient 
opětovně dokládat. Pokud ovšem došlo ke 
změně – je povinností klienta předložit 
originál Smlouvy o sdružení, z něhož si 
klientský pracovník vyhotoví kopii, na 
které musí být uvedeno datum a podpis 
klienta. 
 

Daňové přiznání Klient má povinnost předložit 2 DP za dvě na sebe navazující období, 
přičemž za poslední zdaňovací období musí být DP kompletní (tj. musí být 
klientem předloženo FÚ za období min. 12 měsíců) – je vyžadován originál 
DP, včetně razítka potvrzující jeho předání příslušnému finančnímu úřadu 

. 
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Finanční výkazy  
v případě daňové 
evidence  

Pokud klient neuvádí v DP hodnotu majetku a závazků, musí  předložit za 
poslední 2 roky: 
    - přehled o příjmech a výdajích, přehled o majetku a závazcích, 
    - čestné prohlášení o stavu majetku (v min. složení, které je potřebné pro 
      vyplnění scoringu). 

Finanční výkazy 
v případě podvojného 
účetnictví  

Roční účetní závěrka za poslední 2 roky (tj. rozvaha, výkaz zisku a ztrát, 
příloha k účetní závěrce). 

Ověření zaplacení 
a výše daně od 
Finančního úřadu 

Klient musí prokázat zaplacení daně z příjmu ve výši uvedené v daňovém 
přiznán a to buď: 
    - historií účtu vedeného v ČSOB nebo výpisem z účtu u jiné banky, 
    - potvrzením o zaplacení daně z příjmu.  
 
Těmito doklady zkoumá banka  jednak zaplacení daně a jednak,  zda výše 
daně uvedená v daňovém přiznání souhlasí s výší zaplacené daně 
(tj.  kontrola, zda nedošlo k podvodu  / opravě daňového přiznání). 

Potvrzení / Prohlášení 
o bezdlužnosti od 
Finančního úřadu 

Klient, který je bankou označen 
jako ne moc rizikový ( klient 
v procesní skupině Low 
a  Medium ) předkládá pouze 
vlastní  prohlášení 
o  bezdlužnosti vůči Finančnímu 
úřadu  - je součástí Žádosti o 
úvěr tzn.,  že podpisem Žádosti 
o  úvěr klient současně 
předkládá toto požadované 
prohlášení. 
 
Rizikový klient v procesní 
skupině High ale musí předložit 
originál nebo ověřenou kopii 
potvrzení o bezdlužnosti vůči  
Finančnímu úřadu, ne starší než 
1 měsíc. 
 

Postačí prohlášení o bezdlužnosti vůči 
Finančnímu úřadu 
- je součástí Žádosti o úvěr - tzn. že 
podpisem Žádosti o úvěr  klient současně 
předkládá  požadované prohlášení. 

Prohlášení  
o bezdlužnosti  
od ČSSZ / zdravotní 
pojišťovny 

Je součástí Žádosti o úvěr - tzn. že  podpisem Žádosti o úvěr klient 
současně předkládá požadované prohlášení. 

Splátkový kalendář vůči 
Finančnímu úřadu / 
ČSSZ / zdravotní 
pojišťovně 

V případě, že klient má vůči vyjmenovaným státním institucím závazky po 
splatnosti, má povinnost předložit originál splátkového kalendáři vůči 
těmto institucím, z něhož si klientský pracovník vyhotoví kopii, na které 
musí být uvedeno datum a podpis klienta.  

Výpisy z běžného účtu 
klienta za 6 / 12 měsíců  

Pokud má žadatel u ČSOB účet 
– banka si výpis sama dohledá, 
pokud ne, je potřeba předložit  
výpisy běžných účtů u jiných 
bank.  

Klientský pracovník si vytiskne historii 
běžného účtu klienta v ČSOB.  

Smlouva o podřízenosti 
vkladu 

Pouze v případě, že Žádost o úvěr předkládá klient, který má záporný 
vlastní kapitál - současně se klient musí v úvěrové smlouvě pod smluvní 
pokutou zavázat, že tento vklad ve společnosti ponechá do doby celkového 
zaplacení úvěru bance. 

 
       Zdroj: Interní předpis banky- INS/G.2008.558.V3 Žádost o úvěr pro segment SME. 
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Klientský pracovník si může vyžádat další doplňující údaje: komentář příčin výkyvů 

v účetních výkazech, plán investic apod. [14] 

3.4.3 Fyzická dohlídka v místě provozovny 

U všech klientů, kteří žádají o úvěr a jejichž celková angažovanost je vyšší než 

500 tis. Kč vykonává vždy klientský pracovník fyzickou dohlídku v místě provozovny. 

Tato dohlídka je povinná též, má-li bankovní pracovník podezření na podvodné jednání 

či pokud existují jakékoliv náznaky vzniku možného problému s dopadem na úvěrové 

riziko. Z návštěvy se pořizuje krátký záznam a ten se následně přikládá jako příloha 

k úvěrovému návrhu. [14] 

3.4.4 Žádost o úvěr fiktivního podnikatele  

Budeme sledovat konkrétní úvěrový proces. Data o klientovi, který byl skutečným 

účastníkem tohoto procesu byla pozměněna a tedy žadatelem není skutečná osoba, ale 

osoba fiktivní, kterou je pan Pavel Novotný. Pan Novotný podniká jako fyzická osoba. 

Původně měl úvěrovou angažovanost v GE MONEY BANK a CITIBANK, ale ČSOB 

mu nabídla výhodnější podmínky financování. Rozhodl se tudíž žádat o úvěr v ČSOB, 

splatit prostředky ČSOB dluhy u těchto bank a za pomoci ČSOB poté výhodněji 

financovat svou činnost. Klient byl zařazen do komplexního úvěrového procesu. 

Nahlídněme nyní do Žádosti o úvěr tohoto fiktivního podnikatele. Názorně vidíme jaké 

jsou náležitosti Žádosti o úvěr, najdeme v ní základní údaje o Pavlu Novotném, jeho 

společnosti a o jeho úvěrové potřebě. Postupně budeme sledovat, jak se tento úvěrový 

případ vyvíjel a zda bylo žádosti pana Novotného vyhověno či nikoliv.  
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V 

DRUH PŮJČKY / ÚVĚRU /
FINANČNÍ VÝPOMOCI

OBCHODNÍ JMÉNO / JMÉNO A PŘÍJMENÍ

DRUH POSKYTNUTÉHO ZAJIŠTĚNÍ NEBO 
ZŘÍZENÉHO PRÁVA

ne

VÝŠE PODÍLU V %

TVOŘÍ KONCERN /
NETVOŘÍ KONCERN

VE SMYSLU § 66A ODST.7 O.Z.

OBCHODNÍ FIRMA IČO

KLIENT JE OSOBOU 
OVLÁDANOU /
OVLÁDAJÍCÍ

Klient výslovně prohlašuje, že má postavení ovládající a/nebo ovládané osoby ve smyslu ustanovení § 66a obchodního zákoníku pouze ve vztahu vůči následujícím třetím osobám:

MĚNA 
(CZK, 

EUR...)

CZKKTK

DRUH PŮJČKY / ÚVĚRU /
FINANČNÍ VÝPOMOCI

1 500

UKONČENÍ 
PLATNOSTI

Klient výslovně prohlašuje, že za závazky Klienta poskytly zajištění pouze následující třetí osoby:

MĚNA 
(CZK, 

EUR...)

VÝŠE ZÁVAZKU 
CELKEM                         
(v tis.)

DRUH ZAJIŠTĚNÍ

ne

OBCHODNÍ FIRMA / JMÉNO A PŘÍJMENÍ
/ JINÉ OZNAČENÍ PROTISTRANY

ŘÍZENÍ VEDENO / HROZÍ
VŮČI KLIENTOVI /

TŘETÍ OSOBĚ (UVÉST)

OZNAČENÍ PROTISTRANY:

IČO/RČ

SPLATNOST 
ZAJIŠŤOVANÝCH 

ZÁVAZKŮ

CELKOVÁ 
HODNOTA 

ZAJIŠŤOVANÝCH 
ZÁVAZKŮ                    
(v tis. )

MĚNA 
(CZK, 

EUR...)

ANGAŽOVANOST U SKUPINY ČSOB

ne

Klient výslovně prohlašuje, že nemá závazky po splatnosti vůči státu (zejména vůči finančním úřadům, České správě sociálního zabezpečení a celním úřadům) a nemá závazky po 
splatnosti vůči svým ostatním věřitelům, které by měly negativní vliv na schopnost 

VÝŠE ZÁVAZKU PO 
SPLATNOSTI 

CELKEM                      
(v tis.)

OBCHODNÍ FIRMA / JMÉNO A PŘÍJMENÍ / JINÉ OZNAČENÍ VĚŘITELE IČO/RČ

OZNAČENÍ VĚŘITELE:
DOBA 

PRODLENÍ

MĚNA 
(CZK, 

EUR...)

IČO/RČOBCHODNÍ JMÉNO / JMÉNO A PŘÍJMENÍ

POSKYTNUTO KOMU:

OBCHODNÍ JMÉNO / JMÉNO A PŘÍJMENÍ

Klient výslovně prohlašuje, že má více než 10% majetkovou účast na základním kapitálu anebo disponuje více než 10% podílem na hlasovacích právech následujících třetích osob:

Ověření podpisu/ totožnosti

5. SOUHLAS KLIENTA SE ZPRACOVÁNÍM  OSOBNÍCH ÚDAJŮ

 dne

Prohlašuji, že informace uvedené v tomto formuláři včetně jeho příloh jsou úplné, správné a aktuální
Souhlasím se zpracováním mých osobních údajů a dále souhlasím se Všeobenými obchodními podmínkami ČSOB.

SPLATNOST 
POSKYTN. 

ÚVĚRU
/PŮJČKY/FI

NANČ. 
VÝPOMOCI

DRUH ŘÍZENÍ 
– SOUDNÍ / 
ROZHODČÍ / 

JINÉ

Klient výslovně prohlašuje, že není proti němu vedeno nebo nehrozí soudní, rozhodčí či jiné řízení, jehož výsledek by mohl negativně ovlivnit jeho podnikatelskou činnost nebo mohl 
mít negativní vliv na jeho schopnost dostát platebním závazkům vyplývajícím

CELKOVÁ VÝŠE 
ČÁSTKY, KTERÁ JE 

PŘEDMĚTEM ŘÍZENÍ                                   
(v tis.)

ne

ne

IČO/RČ

20%54678392ABCD,s.r.o., Hronovická 345, Pardubice, 53002

MĚNA 
(CZK, 

EUR...)

VÝŠE LIMITU / 
AKTUÁLNĚ 
ČERPANÁ 

ČÁSTKA PRO 
ÚÚ                      

(v tis.)

MĚNA 
(CZK, 

EUR...)

Klient výslovně prohlašuje, že neposkytl zajištění za závazky třetích osob a jeho majetek není zatížen zástavními a/nebo jinými věcnými právy zřízenými ve prospěch třetích osob, 
s výjimkou níže uvedeného zajištění a zřízených věcných práv:

SJEDNÁN / UMOŽNĚN VZNIK ZAJIŠTĚNÍ VE PROSPĚCH KOHO:

IČO/RČ

Klient výslovně prohlašuje, že nečerpá úvěry, půjčky ani finanční výpomoci od jiných bank, peněžních ústavů a/nebo třetích subjektů s výjimkou níže uvedených úvěrů, půjček a 
finančních výpomocí:

ne

POSKYTNUTO KÝM:

OBCHODNÍ JMÉNO / JMÉNO A PŘÍJMENÍ IČO/RČ

KTK GE MONEY BANK

CITIBANK

ANGAŽOVANOST U JINÝCH BANK

052008
CZK 022008

SPLATNOST 
POSKYTN. 

ÚVĚRU
/PŮJČKY/FI

NANČ. 
VÝPOMOCI

IČO/RČ

VÝŠE LIMITU / 
AKTUÁLNĚ 
ČERPANÁ 

ČÁSTKA PRO 
ÚÚ                      

(v tis.)

POSKYTNUTO KÝM:

OBCHODNÍ JMÉNO / JMÉNO A PŘÍJMENÍ

6 500
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3.5.  Hodnocení klienta a rizik spojených s poskytnutím úvěru  

Posouzení rizikovosti dlužníka je základním východiskem pro úvěrové rozhodnutí. 

Jako pomoc při posuzování úvěruschopnosti (bonity) klienta využívá banka nástroje 

sloužící ke stanovení scoringu (v JEP) a ratingu (v KOP). Tyto nástroje obsahují 

úvěrové scoringové a ratingové modely, vzorce, schválené útvarem Řízení úvěrového 

rizika. I když jsou tyto modely neobyčejně důležité, nikdy nemohou zcela nahradit 

úsudek osoby, jež s klientem jedná. I přestože model vyhodnotí klienta jako bonitního, 

tak pokud pracovník na pobočce nabude názoru, že klient nebude schopen úvěr splatit, 

může poskytnutí úvěru zamítnout uplatněním tzv. „osobního názoru“, jak již bylo 

uvedeno v kapitole Úvěrová politika.  [12] 

3.5.1 Scoring / Rating klienta Československou obchodní bankou 

Scoring klienta se provádí v hodnotícím nástroji, jehož výstupem je konkrétní skóre 

klienta - číslo, na jehož základě je klient zařazen do procesní skupiny, která vyjadřuje 

jeho rizikový profil a ovlivňuje podmínky, za kterých bude klientovi konkrétní úvěr 

poskytnut (např. cenu úvěru, dobu splatnosti, výši limitu apod.). Procesní skupiny jsou 

celkem čtyři: Low (skupina, kde úvěrové riziko je nejnižší), Medium, High a Problem 

loans (tato poslední skupina je příliš riziková; v případě, že úvěrový případ je 

vyhodnocen systémem jako „Problem loans“ – úvěrový proces tímto končí). Vypočtení 

scoringu je oproti hodnocení klienta v KOP jednodušší, méně detailné a rychlejší. 

Systém hodnotí klienta podle faktorů kvantitativních, objektivního charakteru 

a kvalitativních, nebo-li nefinančních faktorů, které jsou do značné míry subjektivního 

charakteru. Kvantitativním faktorem, který má vliv na výsledné hodnocení klienta je 

aktuální finanční situace, ale také její vývoj i očekávaný trend do budoucna. 

Rozdíl mezi ratingem a scoringem spočívá v tom, že scoring je založen více než na 

datech finančních na datech nefinančních. Vyplývá to z faktu, že scoring je určen 

především pro menší podnikatele, kteří vedou většinou pouze daňovou evidenci. Pokud 

klientský pracovník provádí s klientem scoring na pobočce, zadává do aplikace příjmy 

a výdaje, souhrnně za dvě po sobě jdoucí období a hodnotu majetku a závazků podniku 

k 31.12., opět za poslední 2 období, pro porovnání vývoje situace. Banka se dotazuje 

dále klienta na údaje o jeho osobě, jelikož v případě scoringu jde ve většině případů 

o osobu, která ručí za závazky podniku veškerým svým majetkem. Pro výpočet scoringu 

jsou tedy důležité také informace o věku klienta, počtu členů domácnosti, kolik osob je 

v této domácnosti bez příjmu a stěžejní je též informace o příjmech a výdajích osoby 

mimo podnikání. Co se týká nefinančních dat, tak zde hraje důležitou roli obor činnosti, 

region, ve kterém klient podniká i jak dlouho podniká. A následně klient odpovídá na 

otázky týkající se exekuce, nesplacených závazků vůči státu, za účelem zahrnout do 
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hodnocení další závažné důvody, které signalizují určitý stupeň ohrožení splacení 

pohledávky.  

Rating je stejně jako scoring počítaný systémem, počítačovou aplikací, nikoliv ručně. 

Klientem předložené účetní závěrky - data z rozvah, výkazů zisků a ztrát za poslední 

dvě období - jsou zadána do systému. Systém z dat vypočítá určité finanční ukazatele, 

které vypovídají o finanční situaci podniku. 

V ratingovém mechanismu hrají zároveň významnou roli také kvalitativní parametry 

dlužníka. Před přiřazením určitého počtu bodů, zhodnocením jednotlivých oblastí 

bankéřem, je zapotřebí důkladného posouzení ze strany banky. Hodnotí se vlastní 

předmět podnikatelské činnosti klienta a širší kontext, v němž klient svoji činnost vyvíjí 

(obor, odvětví, konkurence, trh). Firemní bankéř vybírá z nabídky v aplikaci tvrzení, 

které nejvíce podnik vystihuje v dané oblasti. Například obor podnikání hodnotí 

následujícím způsobem. Z předvyplněné nabídky možností vybere, zda jde o vysoce 

atraktivní, perspektivní obor, průměrný obor závislý na dynamice ekonomiky s určitým 

rizikem budoucího vývoje, málo atraktivní a perspektivní obor či v nejhorším případě 

o velmi problematický obor, z hlediska perspektivy upadající. Promítá se sem pohled 

do budoucnosti na perspektivy klienta. Banka posuzuje, v jaké oblasti klient podniká. 

Jednotlivé sektory podnikání jsou více či méně rizikové s ohledem na povahu činnosti. 

Banka je opatrná při financování sektorů, jež vykazují např. následující rysy: silná 

závislost na hospodářském cyklu, nízké vstupní bariéry. Dále je posuzována pozice na 

trhu. Hodnocení klienta nebude dobré, když má na trhu nevýznamnou pozici (malý 

podíl na trhu), výrobek dlužníka lze snadno vyrobit, s malou technologickou přidanou 

hodnotou. Při stanovení ratingu se berou v potaz také odběratelé klienta, zda není klient 

závislý jen na jednom či několika málo odběratelích nebo dodavatelích. Faktory, které 

se prověřují jsou mimo jiné i finanční situace odběratelů, pojištění a struktura 

pohledávek. Důležité je dále posoudit citlivost podniku na ceny vstupů, zkušenosti 

a předchozí výsledky managementu. Změna důležitého manažera, neshody  mezi 

společníky, nízká kvalita řídícího managementu nebo případně nevyjasněné majetkové 

vztahy v podniku mohou mít negativní dopady na stabilitu ekonomické situace 

společnosti a tudíž i toto banka musí vzít při hodnocení v potaz. Hodnotí se také, 

zda majitelé ručí za závazky společnosti či nikoliv a plnění smluvních podmínek 

v minulosti, pokud je klient již delší dobou klientem ČSOB.  

Pro účely řízení úvěrových rizik není potřeba ani v případě ratingu pracovat 

s přesnou výší rizika. Klienti s obdobnou mírou rizika jsou seskupováni do společných 

kategorií, tzv. PD ratingových stupňů. V současné době používá ČSOB ratingovou 

škálu platnou v celé skupině KBC založenou na 12-ti ratingových stupních 1 - 12. 

Pokud klient spadne do skupiny 8 až 12, tak ho ČSOB odmítne financovat. [15] 
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3.5.2 Rating fiktivní společnosti  

Po obdržení klientem podepsané Žádosti o úvěr, spolu s požadovanými dokumenty 

a kompletně vyplněnými podklady, nastává etapa zpracování těchto podkladů. Jejím 

cílem je vytvořit si celkový přehled o situaci klienta, rizicích spojených s poskytnutím 

úvěrové angažovanosti. Zaměstnanec banky, který posuzuje výkazy dodané klientem, 

má možnost vyžádat si od klienta další podklady a údaje, v případě jakýchkoliv 

nejasnosti se dotázat klienta telefonicky či e-mailem na potřebné informace. 

Zhodnocení výkazů může trvat i 14 dní. V našem případě firemní bankéř provedl rating 

klienta cca do 5 dnů a výsledný dokument je přiložen k nahlédnutí. Systém ohodnotil 

klienta číslem 4. Tento PD ratingový stupeň odpovídá procesní skupině Medium. Banka 

klienta zhodnotila tedy jako středně rizikového. 
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3.6 Úvěrový návrh 

Úvěrový návrh navazuje na předchozí etapy úvěrového procesu – úvěrovou potřebu 

klienta a stanovení jeho rizikovosti. Klientský pracovník se v tomto momentě nachází 

ve fázi, kdy se na základě zpracovaných dat a zhodnocení klienta rozhoduje, zda 

vypracuje úvěrový návrh, který bude sloužit jako podklad pro rozhodnutí o schválení 

na příslušné schvalovací úrovni a nebo v opačném případě úvěrový návrh nevypracuje 

a žádost klienta o financování zamítne a úvěrový proces tímto krokem pro banku 

i klienta skončí. [16] 

3.6.1 Zpracování úvěrového návrhu 

V případě, že se klientský pracovník rozhodne úvěrový návrh zpracovat a tedy 

usoudí, že pro banku není rizikové v úvěrovém procesu pokračovat, v aplikaci zpracuje 

návrh ve formátu, který odpovídá schvalovací úrovni, která bude úvěrový návrh 

projednávat a procesu, kterým klient prochází. Úvěrový návrh v jednoduchém procesu 

je časově i administrativně mnohem méně náročnější než úvěrový návrh v procesu 

komplexním. Doba zpracování návrhu závisí na složitosti zpracování, pohybuje se cca 

od 3 dnů a v případě složitého obchodního případů může jít i o 4 týdny. Úvěrový návrh 

má za cíl seznámit schvalovatele se všemi informacemi o žadateli, které jsou nezbytné 

pro jeho správné rozhodnutí, zda úvěr poskytnout či nikoliv. [16] 

3.6.2 Fiktivní úv ěrový návrh  

Úvěrový návrh na poskytnutí ÚA panu Novotnému z důvodu rozsáhlosti dokumentu 

je umístěný v závěru práce mezi přílohami. Byl vypracován bankou do 5 pracovních 

dnů. Z pohledu podniku není až tolik důležité detailně se zabývat touto etapou 

úvěrového procesu, tudíž návrh přikládám pouze k nahlédnutí v závěru jako přílohu D, 

aby si čtenář mohl udělat obrázek o tom, jaká data o klientovi v návrhu banka uvádí, 

jaké informace jsou stěžejní pro schvalovatele při rozhodování o poskytnutí úvěrové 

angažovanosti. 

3.7 Podmínky poskytnutí úvěrové angažovanosti  

V úvěrovém návrhu se stanoví za jakých podmínek banka poskytne klientovi 

požadovanou úvěrovou angažovanost. Jaké zajištění bude vyžadovat, za jakou cenu 

úvěr poskytne. Podmínkou banky je také vždy požadavek vést platební styk přes účty 

ČSOB, aby měla banka v průběhu trvání úvěrového vztahu možnost kontrolovat 

finanční situaci klienta, aby mohla včas zakročit v případě, že do budoucna se finanční 

situace podniku zhorší. Důvodem je opět eliminace úvěrového rizika. Tyto a další 

podmínky banky (Všeobecné obchodní podmínky banky, Úvěrové obchodní podmínky 
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a další) jsou uvedeny ve smluvní dokumentaci nebo jsou přílohou k této dokumentaci. 

Klient musí podpisem stvrdit, že tyto podmínky akceptuje a teprve následně banka 

klientovi poskytne peněžní prostředky. Smluvní dokumentaci, kterou klient podepisuje 

v závěru úvěrového procesu, si rozebereme později v kapitole této tématice určené. 

Nyní se zaměříme pouze na ty podmínky, o kterých se jedná při sestavení úvěrového 

návrhu. 

3.7.1 Zajištění  

Hospodářská a platební situace dlužníka se může z různých příčin během krátkého 

období podstatně změnit. Proto banka v rámci platných právních předpisů užívá 

úvěrového zajištění, které ji v takových případech umožní předejít ztrátám. Úvěrové 

zajištění představuje opatření, které bance umožňuje uplatnit úspěšně nároky vůči 

dlužníkovi anebo vůči třetí osobě a domoci se úhrady úvěrové a úrokové pohledávky. [7] 

Někomu by se mohlo zdát nepochopitelné, proč banka posuzuje úvěruschopnost, 

provádí úvěrovou analýzu klienta, stanovuje bonitu klienta, když zajištěním má téměř 

jistotu splacení pohledávky. V úvěrové politice je ale zakázáno poskytovat úvěry pouze 

oproti zajištění. Úvěry mohou být poskytovány pouze na základě posouzení schopnosti 

klienta úvěr splatit. Pokud tomu tak není, i dobré zajištění nemůže nahradit neexistenci 

těchto základních parametrů. Důvody pro tuto politiku jsou následující: 

- ekonomické: do lodi nastupujeme proto, že se chceme někam dostat, ne proto, že 

má dobré záchranné čluny; 

- právní: třetí strany by mohly banku obviňovat za to, že takovýmto chováním 

přispívá k tomu, že se klientova úvěruschopnost zdá být větší než ve skutečnosti 

je. 

Brát majetek do zástavy je drahá záležitost, hlavně pro banku. Je to zdlouhavý, 

časově náročný a pracný proces. U některých druhů zajištění bývá i sporná jejich 

realizace, zejména pokud jde o oběžná aktiva. Cílem banky je vytvořit efektivní a levný 

úvěrový proces, což vedlo v nedávné době k dramatickému snížení počtu jednotlivých 

druhů zajištění, které lze použít. [12]  

Banka aktuálně využívá zejména následujících zajišťovacích instrumentů: 

- zástavy nemovitostí, 

- zástavy věcí movitých, 

- ručitelská prohlášení, bankovní záruky Českomoravské záruční   

a rozvojové banky, a. s., 

- depozita u ČSOB, a. s., 

- zástavy pohledávek, 
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- cenné papíry, především směnky10 

- pojištění úvěrů. [18] 

Zástavní právo slouží k zajištění pohledávky, jestliže dlužník řádně a včas nesplní 

své závazky vůči bance, má banka právo uspokojit svoje pohledávky realizací 

(zpeněžněním) zástavy. [2] 

Zástavní hodnota vyjadřuje ocenění zajišťovacího instrumentu provedené v souladu 

se schválenými zásadami a postupy oceňování pro daný typ zajištění. Zástavní hodnota 

vychází z tržní hodnoty, odráží předpokládanou částku, za kterou by dané aktivum 

pravděpodobně bylo k datu ocenění směněno mezi kupujícím a prodávajícím v transakci 

samostatných a nezávislých partnerů. Zástavní hodnota je základem pro výpočet 

hodnoty jistící, ta vyjadřuje očekávané výnosy v případě realizace zajištění a odráží 

politiku banky k danému typu zajištění. Ve většině případů dochází k podstatnějšímu 

snížení jistící hodnoty oproti zástavní z důvodu prodeje v tísni, zdlouhavosti procesu 

výkonu zástavního práva, konkurzu apod. Jistící hodnota se určí jako procentní část 

zástavní hodnoty.  

Zajištění je monitorováno. Pravidelně se provádí kontrola zajištění. U kterých druhů 

zajištění, jak často se kontrola provádí a jakým způsobem, je uvedeno v příloze E. [18] 

 Poznamenejme ještě, že zahraniční zajištění, zajištění majetkem nacházejícím 

se v cizině, je v úvěrové politice Československé obchodní banky zakázáno. [12] 

3.7.2 Cena úvěrového produktu  

Cenou úvěrového produktu se rozumí úroková sazba, za kterou ČSOB poskytne 

klientovi konkrétní úvěrový produkt. Výše úrokové sazby je stanovována tak, aby byla 

zajištěna výnosnost úvěrového obchodu. Stanovení ceny závisí především na rizikovosti 

dlužníka nebo-li procesní skupině, do které je daný klient zařazen. Rozlišujeme pevnou 

(fixní) úrokovou sazbu na určitý počet let s opakováním fixace nebo na celou dobu 

splatnosti (maximálně však na 20 let). Je stanovena pevně, klient má jistotu, že po 

určitou dobu se cena jeho úvěru nezmění. Opakem fixní úrokové sazby je pohyblivá 

úrokovou sazba, která se během splatnosti úvěru mění podle vývoje aktuálních tržních 

sazeb. Je vázána na určitou veličinu, např. úrokovou sazbu *IBOR (7D PRIBOR, 

1M PRIBOR apod., což jsou sazby zveřejňované Českou národní bankou) nebo 

vyhlašovanou sazbu banky. Cenou neúčelových provozních úvěrů je úroková sazba 

                                                 
10 Častým způsobem zajištění úvěru je tzv. blankosměnka. Jde o klasickou vlastní směnku, na které 
výstavce ovšem záměrně neuvádí určité údaje – částku a datum splatnosti. Dlužník (výstavce směnky) 
a ČSOB, a. s. podepisují společně dohodu o tzv. vyplňovacím právu směnečném. Tato závazná dohoda 
dává bance právo doplnit blakonsměnku v chybějících údajích, jestliže marně uplyne termín splatnosti 
jakékoliv pohledávky banky vzniklé na základě závazkového vztahu, nastanou-li účinky prohlášení 
konkurzu na majetek výstavce, dojde k úpadku společnosti apod. [18] 
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pohyblivá. U účelových úvěrů je na volbě klienta, zda se úroková sazba stanoví jako 

fixní nebo variabilní. Cena obsahuje vždy tzv. obchodní marži, která zajišťuje segmentu 

výnos a rizikovou marži, která pokrývá rizika. Odlišné principy stanovení ceny platí pro 

jednoduchý a komplexní úvěrový proces. Klientský pracovník může navrhnout určité 

cenové bonifikace, slevy při stanovení ceny.   

3.8 Schvalování 

Jakmile je vypracován úvěrový návrh, následuje etapa schvalování tohoto úvěrového 

návrhu. Kompetentní osoba nyní musí posoudit úvěrový návrh a rozhodnout o tom, zda 

klienta banka bude financovat za daných podmínek či nikoliv. Výsledkem této etapy je 

konečné jednoznačné rozhodnutí banky, úvěrový návrh je buď schválen a nebo zamítnut. 

[19] 

3.8.1 Rozhodování o poskytnutí úvěru 

Schvalovacích úrovní je celkem šest. Která schvalovací úroveň je oprávněna 

rozhodnout o konkrétním úvěrovém návrhu, to vychází z úvěrové pravomoci dané 

schvalovací úrovně. Např. schvalovací úroveň 1 má v kompetenci schvalování pouze 

úvěrových návrhů jednoduchého úvěrového procesu, jde o klientské pracovníky, kteří 

sestavují návrh a zároveň jsou i jeho schvalovateli. Logicky oproti tomu, pokud jde 

o produkt KOP, například o vyšší částku apod., pracovník, který jedná s klientem, už 

nemusí být oprávněný správně rozhodnout o schválení a musí návrh předat k posouzení 

jiné osobě s vyšší schvalovací pravomocí. Schvalování v takovém případě trvá delší 

dobu. Kdo, kdy, jaký úvěrový návrh má kompetenci schválit, záleží na: 

- výši celkové úvěrové angažovanosti, 

- procesní skupině klienta, 

- parametrech produktu a klienta. 

Do celkové úvěrové angažovanosti, která má vliv na to, na jaké schvalovací úrovni 

bude případ posuzován, jsou zahrnovány v JEP pouze poskytnuté a navržené úvěry 

a limity klienta. V KOP navíc i přečerpání limitu, závazkové limity, navržené 

a vystavené záruky a ostatní úvěrové závazky a závazkové přisliby. V KOP pro potřeby 

určení správné schvalovací úrovně je posuzován tzv. Group risk klienta, do něhož se 

započítává: celková úvěrová angažovanost klienta + angažovanost klienta ve skupině 

ČSOB (Poštovní spořitelna, ČSOB Leasing, Faktoring, Hypotéční banka,..). Informace 

o jednotlivých angažovanostech klienta ve skupině ČSOB jsou vedeny v tzv. Group risk 

databázi. V KOP, jestliže je klient členem ESS, tak pro stanovení schvalovací úrovně se 

vyhodnocuje součet Group risků jednotlivých členů ESS. Pro klienta JEP se schvalovací 
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úroveň odvíjí pouze od jeho celkové úvěrové angažovanosti – případná ESS klienta 

stanovení příslušné schvalovací úrovně neovlivňuje. 

Pokud klientský pracovník nebo schvalovatel vzhledem k informacím jim známým 

vyhodnotí situaci jako příliš rizikovou pro schválení na své schvalovací úrovni, může 

případ přesunout na vyšší schvalovací úroveň. 

V druhé řadě, jak je výše uvedeno, má vliv na  určení schvalovací úrovně 

vyhodnocená procesní skupina klienta. Procesní skupinu v jednoduchém procesu 

získáme přímo jako výstup scoringu. V komplexním procesu ji odvodíme ze získaného 

PD ratingu následovně : 

1-3 Low 

4-5 Medium 

6-7 High 

8-12 Problem loans 

V závislosti na procesní skupině mohou zaměstnanci banky na jednotlivých 

schvalovací úrovní rozhodnout o úvěrovém návrhu, kde schvalovaná úvěrová 

angažovanost nepřekračuje hodnoty uvedené v této tabulce. 

   Tabulka č.  3: Přehled schvalovacích úrovní 

maximální limit na klienta v mil. CZK Schvalovací 
úroveň 

                   Procesní skupina 

 

Podúroveň Low Medium High Problem loans 

1 
Obchodní síť - parametrizované produkty JEP -  automatické schválení v 

rámci aplikace CRIF 

A 3 1 0 

B 10 5 0,5 2 Obchodní síť 
C 15 10 1 

A 9 3 1 

B 30 15 2 
3 

Obchodní síť 
risk 
management 

C 45 30 5 

4 
Lokální 
subkomise 

- 750 320 80 

Tato bonita není 
aktuálně vůbec 

financována 
v ČSOB.  

5 
Výbor pro 
schvalování 
úvěrů 

- Řídí se pravomocemi KBC pro ČSOB. 

 
    Zdroj:  Interní předpis banky - INS/G.2008.565.V3 Úvěrové pravomoci a schvalovací  proces   
                            pro segment SME 
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Zpracování klienta v JEP i KOP předpokládá splnění určitých parametrů - ceny, 

produktu, zajištění a charakteristik klienta. Odchýlení se od těchto předpokladů je buď 

nemožné, tj. klient nemůže být financován a nebo možné, ale za předpokladu schválení 

na příslušné schvalovací úrovni. 

Přílohou F je tabulka, kde je tato problematika přehledně zpracována, ukazuje 

minimální schvalovací úrovně, na kterých je možno schválit výjimku z parametru v JEP 

a KOP.  

Postup v případě, že schvalování je na schvalovací úrovni 3: 

Klientský pracovník předloží úvěrový návrh Advisorovi (Risk managementu), který 

vypracuje tzv. Advice – nezávislý názor, svoje stanovisko na úvěrové riziko spojené 

s daným případem. Risk management poté předkládá úvěrový návrh doplněný o Advice 

na schvalovací úroveň 3 – tj.  zástupci obchodní sítě s příslušnou individuální 

schvalovací pravomocí. Proces schválení trvá cca 5 dní. 

Schvalování na úrovní 4 a 5: 

Zde také Risk management vypracovává Advice, ale ještě předtím úvěrový návrh 

projde rukama tzv. Credit sponsora (tj. Úvěrový specialista), který se zaměřuje 

na kvalitu a věcnou správnost úvěrového návrhu a který svým souhlasem nebo 

nesouhlasem doporučí či nedoporučí obchod ke schválení úrovni 4 nebo 5. Schvalovací 

úroveň 4, 5 pak tedy vždy obdrží Úvěrový návrh spolu s Advice odsouhlasený Credit 

sponzorem a přijímá určité rozhodnutí. Pokud je případ určen pro schvalovací úroveň 

č. 4, o schválení se jedná v Praze na ústředí a případ by měl být standardně schválen  

výborem do 16 dnů ode dne vypracování návrhu. Schvalovací úrovní č. 5 je tzv. Výbor 

pro schvalování úvěrů. Schvalování v tomto případě trvá podstatně delší dobu, probíhá 

na úrovni KBC v Belgii a úvěrový návrh musí být vypracován v angličtině. [19] 

3.8.2 Schvalování úvěrového návrhu fiktivního podniku 
 

Úvěrový návrh byl vypracován pro schvalovací úroveň 3B v takovém formátu, který 

tato schvalovací úroveň vyžaduje, byl předložen následně zástupci obchodní sítě, který 

má úvěrovou schvalovací pravomoc 3B a je tedy oprávněn takové úvěry schvalovat. Pro 

nás laiky bude mít větší vypovídací schopnost informace, že případ byl schvalován 

na regionální úrovni. Úvěrový návrh byl tomuto schvalovateli předložen společně 

s Advice, který vypracoval Risk management. Úvěrový návrh byl do 6 dnů od 

vypracování návrhu schválen. Následně do druhého dne zaměstnanec ČSOB, a. s. 

vyrozuměl klienta o výsledku rozhodnutí banky a předložil mu schválené podmínky 

poskytnutí úvěru k odsouhlasení.  
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3.9 Uzavření smluvního vztahu 

Pokud klient schválené podmínky poskytnutí úvěru přijme, banka přistoupí 

k vypracování smluvní dokumentace. Řádně vyhotovená a ze strany klienta řádně 

podepsaná smluvní dokumentace s veškerými podmínkami poskytnutí úvěru 

představuje základní předpoklad vzniku platného, prokazatelného a právně 

vymahatelného závazku. Jakmile je podepsána veškerá úvěrová smluvní dokumentace, 

znamená to, že klientovi je umožněno čerpat prostředky. Čerpání však ještě musí vždy 

předcházet kontrola, zda jsou ze strany klienta splněny všechny požadované podmínky 

a zda byly předloženy všechny nezbytné doklady a dokumenty, ke kterým se klient 

smluvně zavázal, teprve tehdy je čerpání přípustné. [13] 

3.9.1 Smluvní dokumentace 

Smlouva o úvěru je upravena zákonem č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník, ve znění 

pozdějších předpisů. Podstatou Smlouvy o úvěru je závazek banky, že na požádání 

dlužníka poskytne v jeho prospěch peněžní prostředky do určité částky a na druhé straně 

závazek klienta – dlužníka vrátit poskytnuté peněžní prostředky a zaplatit úroky. [2]  

Součástí Smlouvy o úvěru jsou Všeobecné obchodní podmínky a Úvěrové podmínky 

ČSOB. Klient se podpisem smlouvy musí zavázat k tomu, že tyto podmínky bude 

akceptovat. Smluvní dokumentace obsahuje mimo jiné dále smlouvy o zřízení 

zástavního práva a další dohody související se zajištěním úvěru.  

3.9.2 Smlouva o úvěru fiktivního podniku  

Na vypracování smluvní dokumentace má pracovník banky 4 dny. Pan Novotný 

žádal banku o poskytnutí revolvingového úvěru a také úvěru kontokorentního. Tudíž 

byly vyhotoveny bankou 2 Smlouvy o úvěru. Přikládám nyní jednu z nich k nahlédnutí, 

abychom si mohly udělat hned obrázek o tom, jaké náležitosti taková smlouvá má. 

Druhou Smlouvu o úvěru a další části kompletní smluvní dokumentace, tj. Smlouvu 

o zřízení zástavního práva k nemovitostem, Smlouvu o zřízení zástavního práva 

k pohledávkám a Dohodu o vyplňovacím právu směnečném, včetně Všeobecných 

obchodních a Úvěrových obchodních podmínek ČSOB umísťuji v závěru práce jako 

přílohu G . 
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3.10 Monitoring a review  

Monitoring úvěrové angažovanosti chápejme jako nepřetržité sledování vývoje 

klienta na základě aktuálních finančních a nefinančních informací spolu 

s vyhodnocováním interních a externích vlivů v průběhu trvání vztahu, které by mohly 

mít za následek ohrožení splácení úvěru. Každý úvěrovaný klient musí být neustále 

monitorován. Hlavním cílem monitoringu je včasná identifikace přechodných nebo 

trvalých problémů, které zvyšují nebo mohou potenciálně zvýšit věřitelské riziko banky. 

Je v zodpovědnosti klientských pracovníků, kteří své klienty znají nejlépe a jsou tedy 

těmi nejpovolanějšími osobami, aby takové varovné signály včas zachytili a adekvátně 

na ně reagovali s cílem vznikající riziko eliminovat. [13] Co banka hlídá? Nepřetržitě 

například sleduje dodržování clean-upu v případě Povoleného přečerpání, kontroluje 

obrat na účtu klienta, plnění smluvních podmínek, monitoruje varovné signály jako je 

zahájení insolventního řízení, exekuce, omezení komunikace s bankou, změnu výroby, 

vlastníků, managementu, negativní změny ve finanční situaci klienta. U klientů 

s celkovým Group riskem od 5 mil. do 15 mil. Kč probíhá navíc kromě tohoto 

monitoringu tzv. nadstavbový monitoring typu B, který je zaměřen na monitorování 

několika unifikovaných finančních ukazatelů (rentabilita aktiv, podíl upraveného 

vlastního kapitálu, inkaso pohledávek z obchodního styku, splatnost závazků 

z obchodního styku, marže hrubého běžného cash-flow), jsou dány úrovně 

u jednotlivých ukazatelů platné pro všechny dlužníky jednotně, které pokud jsou 

překročeny, znamená to pro banku ohrožení a banka následně na základě toho ihned 

jedná, tak aby se předešlo případné ztrátě.  

U klientů s celkovým Group riskem nad 15 mil. Kč probíhá tzv. nadstavbový 

monitoring typu C, individuálně se určí cca 3 finanční ukazatelé, které se budou 

u klienta sledovat. Jsou navrženy klientským pracovníkem v úvěrovém návrhu společně 

s hodnotami, které by neměly být u jednotlivých ukazatelů překročeny a podléhají  

schválení.  U klientů procesní skupiny Low a Medium probíhají tyto nadstavbové 

monitoringy typu B a C pololetně a u klientů High ve frekvenci čtvrtletní. Pokud je 

u klienta zařazeného do nadstavbového monitoringu B již na počátku zřejmé, že je 

potřeba přistupovat k monitoringu individuálně, u tohoto klienta je možno navrhnout 

změnu typu monitoringu z B na C, jde o parametrizovanou výjimku, která opět podléhá 

schválení.  [20] 

Review představuje pravidelnou obnovu / zhodnocení úvěrového vztahu s klientem 

a rizik, která z tohoto vztahu vyplývají pro ČSOB. Bez ohledu na strukturu a aktuální 

výši úvěrové angažovanosti probíhá review pravidelně 1x ročně. Klient je povinen 

předložit vždy po roce pobočce nové finanční výkazy, které umožní bance aktualizovat 

jeho zařazení do procesní skupiny. Banka zhodnotí hospodaření klienta, aby mohla 



 
 
 

56 

následně přijmou opatření v případě negativních signálů (udělit smluvní pokutu, snížit 

úvěrový limit, předat případ na ohrožené úvěry, dát klientovi výpověď úvěrové 

angažovanosti, přenastavit podmínky monitoringu, cenové podmínky). V případě, že je 

hodnocení klienta při ročním review stejné (PD rating klienta se nezměnil, 

příp. vypočtené skóre v JEP zůstává neměnné), pak je úvěrová angažovanost 

poskytována dál za stávajících podmínek. Pokud se situace klienta zlepšila, klientský 

pracovník může při tomto review navrhnout pro klienta zlepšení stávajících podmínek 

již poskytnuté úvěrové angažovanosti. [13] 
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4 Zhodnocení úvěrování podnikatelských subjektů v ČSOB  

Financování podniku bankovním úvěrem je nesporně zdlouhavý a složitý proces, to 

jednoznačně namítá spousta podnikatelů. Na druhou stranu, podíváme-li se do minulosti, 

bankovní krize 90. let, která poznamenala Českou republiku i světová finanční krize, 

jejíž počátkem byla hypotéční krize v USA, jsou jasným důkazem toho, že podceňování 

úvěrových rizik s sebou nese katastrofální následky. Z tohoto hlediska je nezbytné, aby 

banky hodnotily  bonitu klienta, aby si nastavily zásady, pravidla poskytování úvěrů,  

maximálně eliminovaly riziko, že poskytnutý úvěr nebude klientem splacen 

a  důsledkem toho v bankovní sféře dojde ke krizi likvidity a solventnosti. Hodnocení 

klienta, sestavení úvěrového návrhu a jeho následné schvalování, to jsou fáze úvěrového 

procesu, které jsou v podstatě nejdelší, ale zároveň jsou kritickými místy, selhání 

v jakémkoliv tomto bodě vede ve svém důsledku k vážným finančním problémům bank, 

což může zásadním způsobem následně ovlivnit celosvětovou ekonomiku, čehož jsme 

ostatně nyní svědkem.  

Máme-li zhodnotit přísnost ČSOB, a. s. v poskytování úvěrů podnikatelům, tak 

podmínky poskytnutí jsou striktně nastaveny v úvěrové politice a dalších pravidlech 

a postupech banky a jsou nepřekročitelné, ale konkurenční banky jsou na tom obdobně 

a důvod je nám již zřejmý. V současné době finanční krize došlo v ČSOB, a. s. 

k upravení pravidel poskytování úvěrů, banka je logicky nyní ve financování ještě 

opatrnější.  

Každý úvěrový případ je individuální, záleží na složitosti úvěrového procesu 

a okolnostech, tudíž na otázku, jak dlouho bude vyřízení žádosti o úvěr bance trvat, 

nelze snadno odpovědět. Banka uvádí průměrnou délku celého procesu, od počátečního 

jednání na pobočce do podpisu smluv, tři týdny.  Neustále je vyvíjena ze strany banky 

snaha o větší automatizaci, eliminaci administrativy, hledají se možnosti, jak urychlit 

úvěrový proces, aniž by to ovlivnilo výši úvěrového rizika. Každý úvěrový případ je 

odlišný, takže standardizace, která by ulehčila úvěrový postup není úplně možná. Pokud 

podnikatel u nás zavítá do konkurenční banky ČSOB, a. s., bude vyřízení jeho žádosti 

trvat průměrně stejnou dobu nebo mnohem déle. Jsou banky, které uvádějí průměrnou 

délku úvěrového procesu i měsíc až dva, takže přesto, že se podnikateli může doba 

vyřízení zdát dlouhá, můžeme zhodnotit, vzhledem ke konkurenci a minimalizaci 

úvěrového rizika, která je nutností, délku procesu kladně. 

Banka nabízí podnikatelům širokou paletu úvěrových produktů, každý si tedy může 

zvolit takový typ úvěru, který mu bude nejlépe vyhovovat z hlediska účelu i jeho 

platebních možností. Povolená přečerpání a Kontokorentní úvěry jsou podnikateli 

nejoblíbenějšími a nejčastěji poskytovanými produkty.  
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ČSOB, a. s. v České republice zaujímá vysoký podíl na trhu v počtu poskytnutých 

úvěrů malým a středním podnikům. Významně se tedy u nás podílí na financování 

podnikatelské činnosti. 
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5 ZÁVĚR 

Téma  bakalářské práce je Poskytování podnikatelských úvěrů ČSOB, a. s. Jde 

o rozsáhlou a složitou problematiku. Soustava vnitřních předpisů banky, která se váže 

k oblasti poskytování úvěrů podnikatelům, kde je veškerá metodika zpracována, je 

značně obsáhlá. Bakalářská práce nepopisuje detailně proces poskytování úvěrů 

z pohledu banky, ale naopak je určena podnikatelům, potencionálním žadatelům 

o podnikatelský úvěr, kteří po prostudování daného textu budou schopni lépe se 

orientovat v nabídce konkrétní společnosti – ČSOB, a. s. Nabídka bank se ve své 

podstatě příliš neliší, je obdobná. Troufám si tedy říci, že čtenář bude umět lépe se 

orientovat i v nabídce konkurenční banky. Práce pomáhá objasnit podnikateli příčiny 

situací, kdy banka zamítne žádost klienta. Je popsán celý proces poskytování úvěrů 

malým a středním podnikům.  

Bakalářská práce je návodem, přehledným a jasným metodickým postupem, který 

ocení každý podnikatel, který hodlá financovat svou činnost. Po přečtení této práce 

bude vědět, co ho v bance čeká, na co se připravit, kdy nemá cenu do banky chodit 

a opačně jakým způsobem může ovlivnit to, jestli mu banka úvěr poskytne.  

Co bylo cílem práce? Určit možnosti financování, které ČSOB, a. s. nabízí 

podnikatelským subjektům, seznámit čtenáře s jednotlivými fázemi úvěrového procesu, 

na konkrétním příkladu podniku demonstrovat celý proces poskytnutí úvěru podnikateli 

a úvěrování podnikatelů bankou ČSOB, a. s. komplexně zhodnotit. Tyto cíle byly 

stanoveny v úvodu práce a mohu konstatovat, že byly zcela splněny.  

Do tématiky bankovních úvěrů je čtenář uveden kapitolou, která se váže obecně 

k financování podnikatelské činnosti. Jsou představeny různé alternativy financování 

podniku. Financování podnikatelského sektoru je oblastí, které je přikládána velká váha, 

jde o významnou oblast, jelikož bez financování by nebyl vůbec možný hospodářský 

rozvoj země. Bankovní úvěry patří mezi nejčastější cizí zdroje financování podniku. 

Práce nastiňuje jaké druhy bankovních úvěrů jsou na trhu dostupné a následně již 

přecházíme od teoretické části k nabídce konkrétní banky – ČSOB, a. s. Poté 

se seznamujeme detailně s jednotlivými etapami úvěrového procesu. Dozvídáme se jak 

probíhá celý úvěrový proces a jak dlouho, jaké jsou zásady a pravidla ČSOB, a. s. při 

rozhodování o poskytování podnikatelských úvěrů. Teorie je demonstrována 

na praktickém příkladu, který je zasazen do práce - čtenář může sledovat, jak probíhal 

konkrétní úvěrový případ. A v závěru práce je celý proces poskytování úvěrů 

Československou obchodní bankou krátce zhodnocen. 
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   Příloha A: Parametry produktu ČSOB Povolené přečerpání 
 

 
  
 
 
 
 

 Procesní skupina klienta 

  Parametr PPÚ LOW  MEDIUM HIGH 

Výjimka  

Min. úvěrový limit 20 000 CZK Nepřekročitelný 

Max. úvěrový limit 5 000 000 CZK Nepřekročitelný Limit 

Způsob výpočtu  kapacita splácení  pro provozní financování Nepřekročitelný 

vyhlašovaná sazba - odchylka – cenová  bonifikace 2 konstrukce sazeb 

7D PRIBOR + riziková marže + obchodní marže 

7D PRIBOR – může se použít pouze v případě, když klienta obsluhuje firemní bankéř ( pracovníkem 
obsluhující SME klientelu může být také univerzální klientský pracovník nebo firemní úvěrový poradce  - 
provádějí pouze skoringy v jednoduchém úvěrovém procesu )  

 

Úročení  

Bližší informace Aktuální výše vyhlašovaných sazeb „Oznámením Československé obchodní banky, a. s. o stanovených 
úrokových podmínkách vkladů a úvěrů" 

  

Cena 

Základní druhy poplatk ů „Služby a práce spojené s realizací úvěru“ – výše tohoto poplatku je závislá na výši úvěrového limitu 
PPÚ.  

 Aktuální výše a druhy vybíraných poplatků viz. Sazebník poplatků ČSOB. 

Cena  Poplatky 

Stanovení poplatků v rámci 
smluvní dokumentace 

Do smlouvy se uvádí odkaz na Sazebník.  

V případě schválení výjimky na výši poplatku se konkrétní výše poplatku uvede do smlouvy o úvěru a to 
tak, že  tato výjimka je platná vždy na období kalendářního čtvrtletí, přičemž platnost tohoto ujednání se 
prodlužuje automaticky na další kalendářní čtvrtletí, pokud banka písemně  neoznámí klientovi ukončení 
platnosti této výjimky.   

- 



 
 
 

2 

 
 

 Procesní skupina klienta 

  Parametr PPÚ LOW  MEDIUM HIGH 

Výjimka  

Možnost čerpání Úvěr může být čerpán po splnění podmínek čerpání.  

Banka umožní čerpání úvěru nejpozději do 5. pracovního dne po splnění podmínek čerpání. 

Čerpání PPÚ se provádí prostřednictvím běžného účtu klienta automaticky až do výše stanoveného úvěrového 
limitu (bez dokládání účelovosti). 

 

Nepřekročitelný 

Splatnost Na dobu neurčitou (s výpovědní lhůtou), přičemž musí být dle pravidel review vyhodnocována finanční situace 
klienta a plnění smluvních podmínek   

Nepřekročitelný 

úroků a poplatků k ultimu měsíce  Nepřekročitelný 
Splátka jistiny Splácení PPÚ se provádí automaticky denně z volných peněžních prostředků na běžném účtu klienta a to až do 

výše čerpaného úvěrového limitu. 
Nepřekročitelný 

Min. kreditní obrat na b ěžném účtu v % z úvěrového 
limitu s vyloučením převodů mezi běžnými a 
vkladovými účty klienta. 

50 % 80 % 100 % 
Nepřekročitelný 

360 dní 180 dní 90 dní CLEAN UP  

povinnost klienta vyrovnat limit 1-krát za: Minimálně po dobu následujícího 1 pracovního dne nebude klient úvěr čerpat. 

Produkt 

Zajištění Do 100 000 CZK (včetně) bez zajištění. Nad 100 000 CZK blankosměnka s avalem.  Zajištění 

Smluvní pokuta 10% z úvěrového limitu, přičemž min. výše pokuty je 5 000 CZK a max. 100 000 CZK.  Cena  

 

Navyšování limitu Na základě standardního procesu (scoring klienta). 

- 

Sesplatnění úvěru Banka má právo sesplatnit klientovi jeho úvěrovou angažovanost v případě porušení podmínek sjednaných 
v úvěrové smlouvě. 

Nepřekročitelný 

Výpověď ze strany 
klienta              

Klient je oprávněn Smlouvu vypovědět bez uvedení důvodů s účinností k pracovnímu dni následujícímu po dni 
doručení výpovědi bance.  

Nepřekročitelný 

 

 

 

Ukončení úvěrové 
angažovanosti                 Výpověď ze strany 

banky 
Výpovědní lhůta je jeden měsíc a počíná běžet prvním dnem kalendářního měsíce následujícího po doručení 
výpovědi. První den výpovědní lhůty banka zastaví čerpání.  

Nepřekročitelný 
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   Příloha B: Parametry produktu ČSOB Kreditní karta    

 

 Procesní skupina klienta 

  Parametr KK LOW  MEDIUM HIGH 

Výjimka    

platí pro JEP i KOP 

Min. úvěrový limit 20 000 CZK Nepřekročitelný 

Max. úvěrový limit 500 000 CZK Nepřekročitelný 

Způsob výpočtu 

 
kapacita pro provozní financování Nepřekročitelný 

Povolené částky úvěrových limit ů a 
týdenních limitů plastů 

v tis. CZK 

 

 

20 25 30 35 40          

50 60 70 80 90 100         

125 150 175 200 225 250 275 300 325 350 375 400 425 450 

500               

Nepřekročitelný  

 

 

Limit 

Min. a max. limit plastu karty 
Kreditní karta MasterCard neembosovaná a Business: 20 000 – 500 000 CZK. 

Kreditní karta MasterCard Gold: 150 000 – 500 000 CZK. 
Nepřekročitelný 

Konstrukce sazby vyhlašovaná sazba - odchylka - cenová bonifikace  

Úročení  
Bližší informace Aktuální výše vyhlašovaných sazeb „Oznámením Československé obchodní banky, a. s. o stanovených úrokových 

podmínkách vkladů a úvěrů". 

Cena 

1. Roční poplatek za kartu včetně měsíčních výpisů a vedení úvěrového účtu – standardně se účtuje za každý plast 
KK v souladu se Sazebníkem. Výše poplatku se odvíjí od typu karty.  

Cena 

 

2. Pojištění - není v ceně karty MC neembosované a MC Business.  

V ceně MC Gold je cestovní pojištění typu Gold, pojištění proti ztrátě/krádeži typu Classic a pojištění DAS Řidič. 

Nepřekročitelné 

Základní druhy poplatk ů 

3. Poplatky za transakce – např. za převod z účtu KK na běžný účet, za automatickou plnou splátku apod. Nepřekročitelné 

Poplatky 

Stanovení poplatků Do smlouvy se standardně výše poplatků neuvádí - uvádí se pouze odkaz na Sazebník.  

V případě schválení výjimky z ročního poplatku za kartu se uvede do smlouvy o úvěru, že tento poplatek je odpuštěn 
na dobu 1 roku. 

Aktuální výše poplatků viz. Sazebník poplatků ČSOB. 

-  
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  Procesní skupina klienta 

  Parametr KK LOW  MEDIUM HIGH 

Výjimka 

 platí pro JEP i KOP 

   
 
Neembosovaná:  

Obchodní název/Název karty v systému pro výrobu karet / Označení na plastu 
Kreditní karta MasterCard neembosovaná / MC Unembossed Business / MC Business 

Kreditní karta MasterCard Business / MC Business SME / MC Business  

Typ karty 

Embosovaná: Kreditní karta MasterCard Gold / MC Gold Kreditní SME / MC Business Gold 

Nepřekročitelný 

 

- jiné druhy nejsou k dispozici 

 

Splatnost Na dobu neurčitou (s výpovědní lhůtou), přičemž musí být dle pravidel  review vyhodnocována finanční 
situace klienta a plnění smluvních podmínek. 

Nepřekročitelný 

Povinná splátka Minimální měsíční splátka = 5%, min. však 500 CZK. 

Provádí se automatickým inkasem z běžného účtu klienta v ČSOB. 

Nepřekročitelný 

Splátka 

Automatické volitelné splátky 

10%, 25%, 50% nebo 100%  

Platí, že pokud klient nemá dostatek disponibilních prostředků na úhradu plné splátky, systém se dotáže na 
inkaso min. splátky. 

Pozn. : automatická splátka znamená automatické inkasování částky bankou. 

Nepřekročitelný 

Grace period = bezúročné období až 45 dní Nepřekročitelný 

Výpisy tištěné Povinné vždy. Výpis vystaven vždy 15 dnů přede dnem splatnosti. 

 elektronické Možné pomocí služeb elektronického bankovnictví. Nejsou povinné. 

Nepřekročitelný 

- 

Zajištění Do 100 000 CZK (včetně) bez zajištění. Nad 100 000 CZK blankosměnka s avalem.  Zajištění 

Smluvní pokuta 10% z úvěrového limitu, přičemž min. výše pokuty je 5 000 CZK a max. 100 000 CZK.  Cena 

 

Navyšování limitu 
 Na základě standardního procesu (scoring klienta). 

- 

Výpověď ze strany klienta Klient je oprávněn Smlouvu písemně vypovědět bez uvedení důvodů s účinností k 45. dni následujícímu po dni 
doručení výpovědi bance.  

Nepřekročitelný 

Výpověď ze strany banky Banka je oprávněna Smlouvu písemně vypovědět bez uvedení důvodů. Výpovědní lhůta je 3M a počíná běžet 
prvním dnem splatnosti, který následuje po dni doručení výpovědi klientovi.  

Nepřekročitelný 
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  Příloha C: Parametry produktu ČSOB Malý úvěr pro podnikatele 

ÚČEL  NEMOVITOST 
 
 

 

TECHNOLOGIE MOTOROVÁ 
VOZIDLA 

ostatní 
podnikatelské 

potřeby S 
PROKAZOVÁ 
NÍM ÚČELU 

Ostatní 
podnikatelské 
potřeby BEZ 

PROKAZOVÁN
Í ÚČELU 

Výjimka 

MIN 200 000 CZK 50 000 CZK 50 000 CZK 50 000 CZK 50 000 CZK  Nepřekročitelný Úvěrový limit v 
CZK 

MAX 8 000 000 CZK 5 000 000 CZK 2 000 000 CZK 1 500 000 CZK 5 000 000 CZK  Nepřekročitelný 

PARTICIPACE klienta v % 
z investice včetně DPH 

10 % 10 % 0 0 0  Nepřekročitelný 

Max DOBA SPLATNOSTI v letech 15 let 

2 roky při zajištění blankosměnkou 

8 let 6 let 2 roky 10 let  Nepřekročitelný 

Odklad splátek jistiny max. na 6 
měsíců 

pouze u úvěrů s čerpáním do 12 
měsíců (nejedná se o 

parametrizovanou výjimku) 

parametrizovaná  
výjimka 

parametrizovaná 
výjimka 

parametrizovaná 
výjimka 

parametrizovaná 
výjimka 

 
 Produkt 

max. 12 měsíců -  pořízení, nákup období čerpání v 
měsících 

max. 18 měsíců - rekonstrukce, 
výstavba 

max. 6  měsíců max. 6 měsíců max. 6 měsíců max. 6 měsíců  Nepřekročitelný 

dodavatele - nákup 

ČERPÁNÍ 

na účet 

dodavatele / běžný účet -  
rekonstrukce, výstavba 

dodavatele dodavatele dodavatele běžný účet  Produkt 

ZAJIŠTĚNÍ zástava NEMOVITOSTI 
 

U klientů procesní skupiny LOW A MEDIUM, při 
úvěrové angažovanosti do 600 000 CZK a splatnosti úvěru 

do 2 let,   je možné zajištění pouze blankosměnkou 
s avalem. 

do 100 000 CZK vč. bez 
zajištění 

nad 100 000 CZK  
blankosměnka s avalem 

do 100 000 CZK vč. 
bez zajištění 

nad 100 000 CZK 
blankosměnka s 

avalem 

do 100 000 CZK vč. 
bez zajištění  

nad 100 000 CZK 
blankosměnka s 

avalem 

NEMOVITOST, 
přičemž její jistící 
hodnota musí být  
2 x vyšší než úvěr 

 Zajištění (pouze   
 ve vazbě na  výjimku  
 z avalu) 
 

POJIŠTĚNÍ a jeho vinkulace ve 
prospěch ČSOB 

V případě zástavy nemovitostí je 
pojištění předmětu zajištění a jeho 

vinkulace vyžadováno vždy. 
 Typ pojištění:                                     
▪  živelná událost 

▪ stavebně-montážní pojištění  
v případě výstavby (toto pojištění se 

nevinkuluje).  

Nad 300 000 CZK povinné 
pojištění předmětu 

financování a jeho vinkulace.  
Pouze v případě že ČSOB 
pojišťovna není schopna 

předmět financování pojistit, 
pojištění není vyžadováno.   

Nad 300 000 CZK 
doporučené havarijní 
pojištění předmětu 
financování a  jeho 

vinkulace. 

nevyžaduje se V případě zástavy 
nemovitostí je 

pojištění předmětu 
zajištění a jeho 

vinkulace 
vyžadováno vždy 

 Nepřekročitelný 

  



 
 
 

2 

 

 

Pozemky nelze pojistit. 
 
 

 Procesní skupina klienta 

Parametr MUP LOW  MEDIUM HIGH 

Výjimka  

Anuitní splácení 1. Fixní sazba do konečné splatnosti tj. 

          FTP  ( tzv. fund transfer pricing ) na dobu splatnosti + výsledná marže – bonifikace, 

2. pohyblivá úroková sazba s částečnou fixací (tj. na X let) 

         a) 12M PRIBOR + výsledná  marže – bonifikace  
                    (má-li MUP v období splácení anuitu na bázi 12M PRIBOR, je v období čerpání úročen také sazbou 

na bázi 12M PRIBOR) 
         b) FTP s fixací na 3 nebo 5 pro první období + obchodní marže – bonifikace. 

Lineární splácení 1, 3, 6, 12M PRIBOR + výsledná marže 

 

Úročení  

Bližší informace  Aktuální výše vyhlašovaných sazeb „Oznámením Československé obchodní banky, a. s. o stanovených 
úrokových  podmínkách vkladů a úvěrů". 

Cena 

Základní druhy 
poplatků 

1. Poskytnutí úvěru, 

2. služby a práce spojené s realizací úvěru, 

3. interní analýza hodnoty zajištění pro posouzení žádosti o úvěr, 

Cena Poplatky 

Stanovení poplatků Do smlouvy se standardně výše poplatků neuvádí, tj. uveden odkaz na Sazebník.  

V případě schválení výjimky na výši poplatku se konkrétní výše poplatku uvede do smlouvy o úvěru a to tak, že  
tato výjimka je platná vždy na období kalendářního čtvrtletí, přičemž platnost tohoto ujednání se prodlužuje 
automaticky na další kalendářní čtvrtletí, pokud banka písemně  neoznámí klientovi ukončení platnosti této 
výjimky.   

- 

 Splátky Frekvence Měsíční pravidelné splátky Produkt  

(čtvrtletní splátky u lineárního splácení) 

 Typ splácení  Anuitní Produkt  

(lineární splácení) 

Min. obrat na běžném účtu ve výši  Min. ve výši 3 měsíčních splátek jistiny a úroků (anuita); splátek jistiny (lineár) s vyloučením převodů mezi 
běžnými a vkladovými účty klienta. 

Nepřekročitelný 
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-
-

8 000

00

0 0

0PODROZVAHOVÁ ÚA

DRUH ÚVĚRU

-
1

ČSOB

0

ČÍSLO ÚA

RVG 0ČSOB

AKTUÁLNI 
ZUSTATEK   (v 

tis. Kč)

0

BANKA

ROZVAHOVÁ ÚA

KTK

 N 

-

 N 

-

UFN
0 -

 S 

-

 S 

-

-

-

-

ÚA U SKUPINY ČSOB

-

-

----

0 3 000 UFN
 A 

3a. STÁVAJÍCÍ A NOVÁ ANGAŽOVANOST U SKUPINY ČSOB

-

5 000

7D pribor/2,5 A 

1M pribor/1,85

0 -8 000

ZAJIŠTĚN
Í

RESTRUK
TURALIZ

ACE

SPLATNOST 
(MMRRRR)

NOVÝ LIMIT        
(v tis. Kč)

POPLATK
Y

ÚROKOVÁ SAZBA 
/ MARŽE

STÁVAJÍCÍ LIMIT           
(v tis. Kč)

2

Délka pobytu na adrese od (MMRRRR)

0

ČSOB

ANO

 v tis. Kč

Počet osob bez příjmu

-UA CELKEM

0

RČ 603012/8097 Datum narození 48

0

Habrmanova 76, Hradec Králové, 500 02

12.3.1960 Věk 

 v tis. Kč

 v tis. Kč
2c. STÁVAJÍCÍ ANGAŽOVANOST KLIENTA MIMO PODNIKÁNÍ (FO)

Jméno manžela/ky

PRO ŽENATÝ / VDANÁ

Korespondenční adresa

IČO

65,35%PODÍL ZAJIŠTĚNÉ ÚA (v %)

Nerudova 789, Hradec Králové, 500 02

ANGAŽOVANOST CELKEM (v tis. Kč)

Místo podnikání

Obchodní jméno Pavel Novotný

Obchodní obrat v tis. 

495819229
zkoukal@csob.cz

MonitoringDŮVOD PRO PŘEDLOŽENÍ ÚN

1020304050

Schvalovací úroveň
Klientem ČSOB od (MM.RRRR)

Hodnocení aktuální k datu

CIF Klienta

Hodnocení historické

Zpraco   
vatel

24.1.2008Datum dokončení ÚN

BRCD 2353

1. HODNOCENÍ KLIENTA

k datu

Credit sponzor

Review
10 - NSS 

Změna stávající ÚANová ÚA

10 - NSS Rating
31.12.2006

4 0,75
0,74Rating

30.9.2007

ÚVĚROVÝ NÁVRH

5240

SCHVÁLENO

Datum rozhodnutí

Fyzická osoba - Podnikatel 
Resident

122924 CCČíslo ÚN

HKB

Osobní číslo
Bc. Zdeněk Koukal

30867

Pobočka Hradec Králové Vedoucí pobočka
Telefon
E-mail

0

Bydliště Nerudova 789, Hradec Králové, 500 02
Název ESS

0
%

CZK

02.2008
31.12.2003

28 267CZK
31.12.200531.12.2004

60301245
2a. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE KLIENTA

Jméno a příjmení

KOMPLEXNÍ PROCES

8 000

Obrat na účtech u ČSOB v tis. 
0%

2C

31.12.2006

Podíl obratu na účtech u ČSOB

Období

CZKVýnosy pro ČSOB v tis. 

8 000
ÚVĚROVÁ ANGAŽOVANOST (v tis. Kč)

PavelNovotny@volny.cz

5 228JISTÍCÍ HODNOTA ZAJIŠTĚNÍ (v tis. Kč)

Počet nezaopatřených dětí

0

Rodinný stav
082005

Ženatý(Vdaná)

RČ 655216/0865

2

Souhlas manželky s poskytnutím úvěru

Vzdělání Středoškolské

Mobil

Auditováno

497588896
Vedení účetnictví

2b. SOCIODEMOGRAFICKÁ DATA (FO)

E-mail
724568976Telefonní kontakt

Datum podávání přiznání k DzP 31.03

Plný rozsah

Velkoobchod, výroba kovového spotřebního zboží, oprava motocyklů
Popis činnosti klienta:

NE

Účetní výkazy

 v tis. Kč

Způsob bydlení byt/dům v osob.vlastnictví
4Počet členů domácnosti

Měsíční splátky (úvěry, leasing, hypotéka, půjčky, apod.)

Eva Novotná
Ano

Společné jmění manželů

Hypotéka u ČSOB (zůstatek)

0

Limity na kontokorentech a kreditních kartách

Ostatní měsíční výdaje (pojištění a spoření)

0
0

  Příloha D: Úvěrový návrh fiktivního podnikatele 
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ČÍSLO 
ÚA

1

2

Vlastnické právo

IDENTIFIKACE ZASTAVOVANÉ BUDOVY
budova č.p.XXX,budova č.p.XXX

Jméno vlastníka Výlučné vlastnictví 
KOMENTÁŘ K VLASTNÍKU ZASTAVOVANÉ NEMOVITOSTI

Popis nemovitosti

Jedná se o menší areál skládající se ze dvou samostatných budov. Jeho využití je universální pro jakoukoliv drobnou 
výrobu s potřebou větších skladovacích prostor. V současné době je areál využívaný jako velkoobchod s nářadím. 
Výhodou je jeho přiměřená velikost s předpokladem využítí všech prostor. Budova č.p. 274 má vnitřní prostory 

kompletně zrekonstruované. Rovněž objekt č.p. 162 je v dobrém technickém stavu. Areál je snadno dostupný z hlavní 
komunikace Jičín-Jilemnice

Adresa nemovitosti

Katastrální území Katastrální úřad
Číslo LV Pořadí zástavního práva 2

Číslo požadavku v ISEZ
LV plomba Ne Poplatek za interní odhad (v Kč)

x NEMOVITOST
Datum odhadu 31.3.2006 Jméno odhadce Ing. Jiří Antoš
Ocenění Externí odhad

MOVITÁ VĚC

KOMENTÁŘ:
Jedná se o směnku Fyzické osoby podnikatele

Je směnka avalována třetí osobou? Ne
Jméno manžela/ky RČ

x
Je směnka avalována manželem/kou? (FO - SJM) Ne

BLANKOSMĚNKA

8 183
0%

3 000 60

3c. ZAJIŠTĚNÍ ÚVĚROVÉ ANGAŽOVANOSTI U ČSOB

blankosměnka fyz.os. Podnikatele
2 2283 183

0
70 1,2

ZÁSTAVNÍ 
HODNOTA

1,2
v tis. Kč

0

JISTÍCÍ HODNOTA

Blankosměnka s avalem

NAVRHO
VANÁ 

MARŽE 
(v %)

1,85%

7D pribor

REFERENČNÍ 
SAZBA

MIN. 
MARŽE                 
(v %)

SMLUVNÍ 
POKUTA       
(v tis.)

POPL. ZA 
SPRÁVU    (1Y)           

(v tis.)

ZÁVAZK. 
PROVIZE       

(v %)

----

POPL. ZA 
VYHODNOCEN

Í (v tis.)

10,00

PŘEDMĚT ZAJIŠTĚNÍ 

2,45%

1. KTK
- kontokorentní úvěr ve výši 3 mil. CZK, bez splatnosti
2. RVG
- revolvingový úvěr bez splatnosti s měsíčními tranšemi

-0 0

1 PRIBOR

3b. Úroky, poplatky a provize (pro novou a stávající ÚA)
ZÁV. ODM. / 
RIZ. PŘIR.        

(v %)

POPL. ZA 
SPRÁVU 

(1M)           
(v tis.)

KOMENTÁŘ:

ANGAŽOVANOST CELKEM

3,30%

2,80%

POPL. ZA 
POSKYTNUTÍ (v 

tis.)

5,00

8 000

0,50

0,50

SPECIFIKACE PŘEDMĚTU ZAJIŠTĚNÍ

KOMENTÁŘ K ZAJIŠTĚNÍ:

BEZ ZAJIŠTĚNÍ x SE ZAJIŠTĚNÍM

Z
A

JI
Š

T
Ě

N
Í

1,2

ČÍSLO ÚA

Nemovitost 5 000

0
v %

1. KTK
- Předložena výjimka na úroveň 3 na marži z důvodu akvizice klienta - schválena Ing. Dostálem dne 22.1.2008. 
2.RVG
- Předložena výjimka na úroveň 3 na marži z důvodu akvizice klienta - schválena Ing. Dostálem dne 22.1.2008

50

50

sídlo firmy

Nezajištěná část angažovanosti je 0
Zajištění celkem 5 228

tis. Kč tj.
65%

KOMENTÁŘ:

Pohledávky

Zahraniční x Vybrané
POHLEDÁVKYx
Tuzemské

Termín předkládání seznamu pohledávek do 25. dne následujícího měsíce
KOMENTÁŘ:
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x

x

BLOKACE PENĚŽNÍCH PROSTŘEDKŮ
RUČITELSKÉ PROHLÁŠENÍ

KOMENTÁŘ (Vinkulace - NE)

Existující zatížení 
nemovitosti

ano v/p GE Money Bank, bude však splacením úvěru u GE vyvázáno a zřízeno ZP v/p ČSOB

Vinkulace pojistky ve prospěch ČSOB Ano Doložení do 30.5.2008

REVOLVINGOVÝ ÚVĚR

Ne

VÝŠE ZÁVAZKU 
CELKEM                         
(v tis.)

MĚNA 
(CZK, 

EUR...)

SPLATNO
ST 

POSKYTN. 
ÚVĚRU

/PŮJČKY/
FINANČ. 

VÝPOMOC
I 

4. STÁVAJÍCÍ ANGAŽOVANOST U JINÝCH BANK A PENĚŽNÍCH ÚSTAVŮ

Liší se údaje z prohlášení s daty uvedenými v CRÚ?

Za závazky Klienta poskytly zajištění následující třetí osoby:

Ne
KOMENTÁŘ:

DRUH ZAJIŠTĚNÍ

POSKYTNUTO KOMU:
Ukončení 
platnostiOBCHODNÍ FIRMA / JMÉNO A PŘÍJMENÍ

Má klient negativní záznam v CRÚ?

IČO / RČ

KTK GE MONEY BANK 6 500 CZK 022008

1 500

IČO / RČ

KTK CITIBANK

DRUH PŮJČKY / ÚVĚRU /
FINANČNÍ VÝPOMOCI

VÝŠE LIMITU / 
AKTUÁLNĚ 
ČERPANÁ 

ČÁSTKA PRO 
ÚÚ                      

(v tis.)

POSKYTNUTO KÝM:

JINÉ ZAJIŠTĚNÍ

OBCHODNÍ FIRMA / JMÉNO A PŘÍJMENÍ

KTK u CITIBANK i GE MB bude ukončena z úvěru poskytnutého ČSOB. V daných bankách bude ukončen PS a 
zrušeny úvěrové účty.

MĚNA 
(CZK, 

EUR...)

CZK

IČO / RČ

CELKOVÁ 
HODNOTA 

ZAJIŠŤOVANÝCH 
ZÁVAZKŮ                    
(v tis. )

MĚNA 
(CZK, 

EUR...)

SJEDNÁN / UMOŽNĚN VZNIK ZAJIŠTĚNÍ VE PROSPĚCH KOHO:

OBCHODNÍ FIRMA / JMÉNO A PŘÍJMENÍ
DRUH POSKYTNUTÉHO ZAJIŠTĚNÍ NEBO 

ZŘÍZENÉHO PRÁVA 

Klient poskytl zajištění za závazky těchto třetích osob a jeho majetek je zatížen těmito zástavními a/nebo jinými věcnými právy zřízenými ve prospěch třetích osob:

SPLATNOST 
ZAJIŠŤOVANÝC

H ZÁVAZKŮ  

2 Měna
Kód banky

10

Navrhovaný úvěrový limit (v tis.)

Předmět financování

Číslo ÚA
Číslo účtu u ČSOB

CZK

Pohledávky a Zásoby

Povinnost vyrovnat úvěr (ve dnech)Číslo běžného účtu u ČSOB

čerpání na základě návrhu na vklad zástavního práva potvrzeného kat. úřadem
KOMENTÁŘ:

dle potřeb klienta

KTK na dobu neurčitou, čerpání na základě potřeb klienta

Obnova 1M tranže ke dni

čerpání na základě návrhu na vklad zástavního práva potvrzeného kat. úřadem

Zjednodušená
Podmínky čerpání

a) Účel  - financování zásob a pohledávek
b) Způsob a průběh splácení 
na dobu neurčitou, frekvence regulovaného období 1M, úroky budou účtovány měsíčně
c) Regulace
- 70% pohledávek z obchodního styku do lhůty splatnosti
- 50% zásob
d) První dílčí úvěrové období od podpisu smlouvy do 10.2.2008
 
Delegace konečného znění smluvních podmínek na B-4
Delegace konečné verze splátkování na B-4

po podpisu smluvní dokumentace

KOMENTÁŘ:

0300
5 000

Forma regulace

v měsíčních tranších dle regulačních podmínek

3 000

Podmínky čerpání po podpisu smluvní dokumentace

1 Navrhovaný úvěrový limit (v tis.)Číslo ÚA CZKMěna
0

KONTOKORENTNÍ ÚVĚR
5. NAVRHOVANÉ PRODUKTY
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11-25011993 Počet dodavatelů
6. PROFIL PODNIKÁNÍ

Celkem 9 773 40013 962 000 -

Výše

Hodnota k regulaci

Hodnota k regulaci

13 962 000 70%
Soubor zásob
zboží na skladě

Koeficient
Přehled zásob k

2 546 000 -

Výše

30 dní po splatnosti

30.9.2007x
1 782 200

BANKOVNÍ ZÁRUKA
AKREDITIV

KBC - IN KBC - BIN21
0

DALŠÍ ÚVĚROVÉ PRODUKTY

Export v posledním celém roce (v tis. 

Začátek podnikání (MMRRRR)
Počet odběratelůPočet zaměstnanců 6-10

Obchodní jméno / Jméno a Příjmení

nejsou
IČO

67568743
10976458CZ

Kalousek Ivan
CZA + C, s.r.o.
SK 98745690

87645678

Po Splatnosti

IČO /RČ

IČO /RČ

Pohledávky za vlastníky

Závazky k vlastníkům

Omega, s.r.o.

Obchodní jméno / Jméno a Příjmení

XYZ, s.r.o.

IČO

ÚČELOVÝ ÚVĚR (s lineárním splácením)

Szczotka
CZ

KOMENTÁŘ

Po Splatnosti

ZÁVAZKOVÝ LIMIT

Obchodní jménoPohledávky více než 3M 
po splatnosti (významně 
ovlivňující solventnost 

klienta)

5%

nejsou

Platební Podmínky

PRF LIMIT

Hodnota k regulaci
30.9.2007

Obchodní jménoZávazky více než 3M po 
splatnosti (významně 
ovlivňující solventnost 

klienta)

MANAGEMENT:

Výše (v tis. Kč)

8%

Přehled pohledávek k

30 dní po splatnosti
do splatnosti
Tuzemské pohledávky Koeficient

70%2 546 000

11-25

x

do splatnosti
Koeficient

51900
Import v posledním celém roce (v tis. 

2102 KBC sektorový kód
28 267

Hlavní odběratelé 

Země

Peroutka Petr

10%

12345789

IČO

23145627
CZPavelka Ondřej
CZ

% Podílu

Gustiani Čína

5%

15%
7%

Top Overseas Corp

Obchodní jméno

IČO

PL

IČO % Podílu

Taiwan

40%

20%

Čína

100%

Megawati Sari
Obchodní jméno

16.1.2008Ano

Struktura produktů a služeb Konkurenční podniky

Datum návštěvyProvedena návštěva u Klienta DD.MM.RRRR

Návštěva v sídle firmy, sídlo a sklady klientem ukázány, udržované.

% tržeb

CELKEM

Hlavní dodavatelé

80%
oprava motocyklů

20%

Platební PodmínkyZemě

prodej nářadí

KOMENTÁŘ K NÁVŠTĚVĚ:

Výše (v tis. Kč)

Výše
1 782 200

9 773 400

5%
3%

ÚČELOVÝ / HYPOTEČNÍ ÚVĚR (s anuitním splácením)

Výše (v tis. Kč)

POHLEDÁVKY

R
E

G
U

LA
C

E

Zahraniční pohledávky

ZÁSOBY
Celkem

KREDITNÍ KARTA

Splatnost

Splatnost

Výše (v tis. Kč)
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Marže hrubého běžného cash-flow 6M neklesne pod 1%

Podíl upraveného vlastního kapitálu 6M neklesne pod 20%
Splatnost závazků z obchodního styku bez rozlišení záloh 6M nepřekročí 180 dní

Inkaso pohledávek z obchodního styku bez rozlišení záloh 6M nepřekročí 180 dní
Rentabilita aktiv v % 6M neklesne pod 0%

SKUPINA B – UNIFIKOVANÉ FINANČNÍ UKAZATELÉ 
Finanční ukazatele ve smlouvě Ano
Finanční ukazatel Frekvence Hodnota(y)

ne

Klient výslovně prohlašuje, že má tyto závazky po splatnosti vůči státu a ostatním věřitelům: 

 - LSC***

+

Pozn: Vždy uveďte slovní vyjádření nestandardního ukazatele

KOMENTÁŘ K PLNĚNÍ FINANČNÍCH UKAZATELŮ

DEFINICE NESTANDARDNÍCH FINANČNÍCH UKAZATELŮ

ne

IČO / RČ

Nadstavbový monitoring B

Č. ÚA PROHLÁŠENÍ

8a. NAVRHOVANÉ SMLUVNÍ PODMÍNKY

Klient nebyl klientem ČSOB

Jde o změnu smluvního vztahu, kde dosud nebyly použity ÚOP?

 - LSC***

nestanovuji

NE
KOMENTÁŘ:

KONEČNÁ 
SPLATNOST

POSKYTNUTO KOMU:
DRUH ÚVĚRU PŮJČKY

MĚNA 
(CZK, 

EUR...)IČO / RČOBCHODNÍ FIRMA / JMÉNO A PŘÍJMENÍ

VÝŠE ÚVĚRU /
PŮJČKY 
CELKEM            

OZNAČENÍ PROTISTRANY:

IČO / RČ

ŘÍZENÍ VEDENO / HROZÍ
VŮČI KLIENTOVI /

TŘETÍ OSOBĚ (UVÉST)
OBCHODNÍ FIRMA / JMÉNO A PŘÍJMENÍ

/ JINÉ OZNAČENÍ PROTISTRANY

CELKOVÁ VÝŠE 
ČÁSTKY, KTERÁ JE 

PŘEDMĚTEM ŘÍZENÍ                                   
(v tis.)

Klient výslovně prohlašuje, že je proti němu, nebo proti třetím osobám, ma ktoré je napojený, nebo za které poskytl zajištění vedeno nebo hrozí toto soudní, rozhodčí či jiné řízení: 

OZNAČENÍ VĚŘITELE:

Klient výslovně prohlašuje, že má postavení ovládající a/nebo ovládané osoby pouze ve vztahu vůči následujícím třetím osobám:

TVOŘÍ KONCERN /
NETVOŘÍ KONCERN

VE SMYSLU § 66A ODST.7 O.Z.
OBCHODNÍ FIRMA / JMÉNO A PŘÍJMENÍ 

ne

20%ABCD, s.r.o., Hronovická 345, Pardubice, 53002

A

7. NAVRHOVANÉ PODMÍNKY MONITORINGU

Podíl obratu na účtech u ČSOB pro potřeby monitoringu
12M

Roční obchodní obrat (v mil. Kč)

Review date

28

Automatizovaný monitoring

80

MĚNA 
(CZK, 

EUR...)

NE

Klient výslovně prohlašuje, že poskytl finanční, zbožové nebo jiné úvěry či půjčky pouze následujícím třetím osobám:

Klient výslovně prohlašuje, že na majetek Klienta bylo v průběhu posledních 5 let vedeno konkurzní nebo exekuční 

KLIENT JE OSOBOU 
OVLÁDANOU /
OVLÁDAJÍCÍ

VÝŠE PODÍLU V %

Klient výslovně prohlašuje, že má více než 10% majetkovou účast na základním kapitálu anebo disponuje více než 10% podílem na hlasovacích právech následujících třetích osob:

OBCHODNÍ FIRMA IČO

54678392

DRUH 
ŘÍZENÍ – 
SOUDNÍ / 

ROZHODČÍ / 
JINÉ

IČO / RČOBCHODNÍ FIRMA / JMÉNO A PŘÍJMENÍ / JINÉ OZNAČENÍ VĚŘITELE

Klient výslovně prohlašuje, že na účet/účty Klienta bylo v posledních 12-ti měsících vedeno exekuční řízení 

DOBA 
PRODLENÍ

MĚNA 
(CZK, 

EUR...)

VÝŠE ZÁVAZKU 
PO SPLATNOSTI 

CELKEM                      

+

NE 

+   

 N*  P**
 účty - uvedení: č.5004127001 vedený u CITIBANK a č.955031774 vedený u GE Money Bank   

+

+
+

    - LSC***
   +



 
 
 

6 

+ Negativní změna vlastníka: podíl společnosti
se sídlem poklesne pod 51%

Závazky specifikovány vůči z ze dne

z

* N -

** P -

   +
   pod ,- Kč

,- Kč

+ Podřízený dluh

+ Investice

+ Podíly na zisku

Stálost investic oznámení
500000 ,- Kč

30.4.2008

Omezení

 - 
LSC***

   

+

LSC***

LSC***
 -    

+
+

rok
   

+ Příjem na účet

N*   P**

   

ZÁVAZKYČ. ÚA
   + Předkládání dokumentů viz Seznam v ÚN

Předložení aktuálního LV 

 - 

Minimáln 80 % svých příjmů za 

+

klient splatí úvěry čerpané u GE Money Bank a u Citibank do 30.4.2008
Minimálně ve výši 

   

   
 každý  

+

   
N*   P** Č. ÚA

   
   

    - LSC***

 - 

N*   P**

 

   

   

   

+
+

Č. ÚA
+

OPATŘENÍ

+

   
   

   

nová smluvní podmínka, která bude uplatněna nad rámec standardních smluvních podmínek při nové smlouvě, nebo nad rámec stávajících podmínek 
při dodatkování existující smlouvy, při obnově apod.

 - 
 - LSC***

SPECIFIKACE POŽADOVANÝCH DOKUMENTŮ PŘEDKLÁDANÝCH KLIENTEM

LSC***

*** LSC - schvaluje schvalovací úroveň LSC a vyšší

původní smluvní podmínka, která je použita u existujícího smluvní vztahu (bude uplatněna i při přechodu na novou sml. dokumentaci s Úvěrovými 
obchodními podmínkami (UOP) 

Pozn.: předvyplněné textace se obvykle u smluv s UOP používají

   
   

 - LSC***

   LSC***

   

+
   +

 - 

LSC***

+

+   

   
   

   

+

   

LSC***

+ Zápis do katastru do data
(pouze při čerpání úvěru proti návrhu na vklad ZP do katastru a nikoli proti zápisu ZP)

+ Úvěry

PORUŠENÍ

 - 

   
    - 
   

+

LSC***
 - LSC***

ze dne jako

   

   

jako
Závazky specifikovaný + navýšení ZK vůči

pod

,- Kč

   

Závazky nespecifikovány + navýšení ZK vůči pod
Závazky nespecifikovány vůči pod ,- Kč

IČO

Výplata podílu více než ,- Kč za kalendářní rok

Jednotlivě více než
Stálost investic

,- Kč, či za rok více než

Omezení s limitem ,- Kč

Vyplacení podílu na zisku
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KONZULTACE S OSTATNÍMI ÚTVARY ČSOB

Podíl obratu na účtech u ČSOB pro potřeby monitoringu 80

KOMENTÁŘ K PLNĚNÍ SMLUVNÍCH PODMÍNEK:  
Nebyl klientem ČSOB

10. INFORMACE PRO CAU
Roční obchodní obrat (v mil. Kč)

9. ZPRÁVA KLIENTSKÉHO PRACOVNÍKA

Relationship manager při zpracování tohoto návrhu : 

Klient bude předkládat do 25. dne následujícího měsíce podle účetního stavu k poslednímu dni předcházejícího měsíce:
Měsíčně:
- struktura pohledávek z OS v členění dle lhůty splatnosti
- Soupis všech zastavených pohledávek z OS
- Soupis stavu zásob
Čtvrtletně:
- výkaz zisků a ztrát v plném rozsahu dle platných předpisů MF
- Struktura závazků z OS v členění dle lhůty splatnosti
Ročně do 28.2. násl. Roku: předběžná účetní uzávěrka
Ročně do 30.6. násl. Roku: daňové přiznání potvrzené finančním úřadem vč. příloh

SPECIFIKACE POŽADOVANÝCH DOKUMENTŮ PŘEDKLÁDANÝCH KLIENTEM

Prohlášení úvěrového pracovníka : 

Review date 12M51900

4. Toto prohlášení se stvrzuje automaticky odesláním z e-mailové schránky

KBC sektorový kód

28

OPRÁVNĚNÉ OSOBY
Podpisy smluvní dokumentace za banku

Na 2. místě
Na 1. místě

Je požadován

Jméno a Příjmení Datum rozhodnutí
SCHVALOVATEL

Osobní číslo

COMMITEE
Identifikace committee Datum rozhodnutí

Schválený PD Rating k datu DD.MM.RRRR

SLOŽENÍ COMMITTEE

Jméno a Příjmení Jméno a Příjmení

DD.MM.RRRR
Jméno a Příjmení

k datuSchválený PD Rating
Jméno a Příjmení

Rozhodnutí

Komentář

• Smlouva o KTK
• Smlouva o RVG
• Dohoda o vyplňovacím právu směnečném + směnka
• Návrh na vklad zástavního práva
• Smlouva o zřízení ZP k pohledávkám
• Smlouva o zřízení ZP k nemovitosti
• Vinkulace pojistného plnění

12. ROZHODNUTÍ:

Komentář

Rozhodnutí

x

Podpisy smluvní dokumentace za klienta

11. ADVICE
Není požadován

PŘEHLED POŽADOVANÝCH SMLUVNÍCH DOKUMENTŮ

2. Nezjistil angažovanost klienta v obchodech poškozujících dobré jméno banky. 
1. Postupoval v souladu s bankovní úvěrovou politikou

3. Vyšel z dostupných informací a k posouzení obchodu využil svůj osobní názor.

Zpráva 
klientského 

pracovníka.doc

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



    Příloha E: Kontrola zajištění 
 
 

Minimální frekvence kontroly zajišt ění 
Typ zajištění 

platnosti a trvání aktualizace zástavní hodnoty 
1 x ročně vč. 

aktuálního LV 
s možností využití 

elektronického 
přístupu do databází 
Katastrálního úřadu 

1 x za 3 roky s vyjádřením útvaru 
Oceňování nemovitostí včetně fyzické 

kontroly (na místě) 
Nemovitosti 

nepravidelná kontrola v případě změny kvality zástavy (např. 
rekonstrukce, změny majetkoprávních vztahů apod.), kterou 

provádí útvar Oceňování majetku na základě žádosti KP 
  

Movitý majetek 

Stroje a technologie 1 x ročně  
1 x ročně včetně fyzické kontroly ve 

spolupráci s útvarem Oceňování majetku 

Zásoby 

1 x ročně včetně 
fyzické kontroly a 

to povinně v 
případech, kdy jsou 
zásoby předmětem 
financování (tj. dle 

jejich stavu je 
prováděna regulace 
čerpání a jsou 

předmětem zástavy) 

1 x za měsíc v případě, že jde o předmět 
financování 

Snadno obch. movité věci 
vč. depozit. certifikátů, 
vklad. listů bank (s 
výjimkou těch, které 
nemají statut CP) 
umístěných v ČSOB 

 
1 x ročně se stanoviskem odborného 
útvaru včetně prověření bonity banky 

Pohledávky z obchodního 
styku 

vždy k datu obnovy čerpání/tranže, přičemž se prověřuje, zda 
minimálně 3 položky z minule předloženého seznamu 

pohledávek byly uhrazeny prostřednictvím běžného účtu 
klienta u ČSOB. Záznam této kontroly je zaznamenán na 

seznamu pohledávek. 

Zástava peněžních 
prostředků, které jsou ve 
správě ČSOB 

1 x ročně  

Cenné papíry (vč. 
státních CP) 

1 x ročně, u 
zaknihovaných CP 
včetně aktuálního 

výpisu ze Střediska 
cenných papírů 

1 x za 6 měsíců ve spolupráci s 
odborným útvarem 

Bankovní záruky  
Bankovní 
záruka 
ČMZRB 

1 x ročně ve spolupráci s odborem záruk včetně prověření bonity bank; u 
záruk ČNB pouze kontrola platnosti zajištění 
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 Příloha F: Výjimky, které lze schválit v rámci JEP s určením minimální schvalovací    
 úrovně : 
 

Parametr/požadovaná výjimka 
Schvalovací 

úroveň 
Cenová bonifikace 
Změna jednorázových smluvních poplatků oproti Sazebníku  
Změna opakujících se smluvních poplatků oproti Sazebníku C

E
N

A
 

Snížení výše standardním způsobem vypočtené smluvní pokuty 

2A 

Lineární splácení u účelových úvěrů 
3M frekvence lineárního typu splácení u účelových úvěrů 
Odklad splátek na max. období 6 M u účelových úvěrů s výjimkou MUP na nemovitost 
Refundace nákladů u účelových úvěrů na období max. 6 měsíců 

2A 

Změna nastavení  frekvence clean-up u parametrizovaného KTK (PPÚ) v mezích 
90x180x360 dnů 2 P

R
O

D
U

K
T

 

Čerpání na jiný účet než povolují metodická pravidla u jednotlivých účelů účelového úvěru 
2C 

Změna/odpuštění avalu směnky v případech, kdy je vyžadováno 

Odpuštění souhlasu manžela/lky s poskytnutím úvěru/poskytnutím avalu 
2B 

Z
A

JI
Š

T
Ě

N
Í 

Žadatel o úvěr není a nebude v průběhu trvání ÚA vlastníkem předmětu financování 3A 

Čerpání ÚA před splněním všech podmínek stanovených pro čerpání ve smluvní 
dokumentaci 
Klient má negativní záznam v Centrálním registru úvěrů (CRÚ), CBCB, Solus v součtu 
nižším nebo rovném než 10.000,- CZK 

2A 

Klient se změnou právní formy se zachováním kontinuity podnikání (výpočet limitu, 
předložení DP/výkazů, doba podnikání) 4 
Klient žádá o provozní financování a vykazuje záporný provozní HV/rozdíl mezi příjmy a 
výdaji 
Klient, který má nebo měl exekuce na běžných účtech v posledních 12 měsících nebo který 
má nebo měl v posledních 5 letech exekuci na ostatní majetek z jiných důvodů než jsou 
závazky vůči státu a zdravotním pojišťovnám v celkovém součtu nižším nebo roven  Kč 
10.000,- 
Klient, který má nebo měl 1 exekuci na běžných účtech v posledních 12 měsících nebo který 
má nebo měl v posledních 5 letech 1 exekuci na ostatních majetek z důvodů existence 
závazků vůči státu a zdravotním pojišťovnám v celkovém součtu nižším nebo roven Kč 
10.000,-. Tato exekuce musí být ze strany klienta vyřešena do 10 pracovních dnů.  

2B 

Klient, který má záporný vlastní kapitál a je zřízen vklad/dluh ve prospěch ČSOB, který je 
vyšší nebo roven zápornému vlastnímu kapitálu. 2C 

Klient - FOP - který je starší 64 let v době poskytnutí úvěru nebo starší 65 let v době 
splatnosti účelového úvěru 
Klient má aktivní záznam na Black listu ČSOB 
Klient má negativní záznam v Centrálním registru úvěrů (CRÚ), CBCB, Solus v součtu 
vyšším než Kč 10.000,- 
Klient má závazky vůči státu a zdravotním pojišťovnám po splatnosti, ale má sjednán 
splátkový kalendář 
Klient, který má nebo měl exekuce na běžných účtech v posledních 12 měsících nebo který 
má nebo měl v posledních 5 letech exekuci na ostatní majetek z jiných důvodů než jsou 
závazky vůči státu a zdravotním pojišťovnám v celkovém součtu vyšším než Kč 10.000, 

P
R

O
C

E
S

/R
IZ

IK
O

 

Klient, který má nebo měl 1 exekuci na běžných účtech v posledních 12 měsících nebo který 
má nebo měl v posledních 5 letech 1 exekuci na ostatních majetek z důvodů existence 
závazků vůči státu a zdravotním pojišťovnám v celkovém součtu vyšším než Kč 10.000,-. 
Tato exekuce musí být ze strany klienta vyřešena do 10 pracovních dnů. 

3A 

 
 
 
 
 
 



 
 
 

2 

 
  Výjimky, které lze schválit v rámci KOP s určením minimální schvalovací úrovně,   
  která je oprávněna danou výjimku schválit: 
        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Parametr/požadovaná výjimka Schvalova
cí úroveň 

Z
A

JI
Š

T
Ě

N
Í 

Žadatel o úvěr není a nebude v průběhu trvání ÚA vlastníkem předmětu financování 3A 

Klient má negativní záznam v Centrálním registru úvěrů (CRÚ), CBCB, Solus v součtu 
nižším nebo roven Kč 10.000,- 
Klient, který má nebo měl exekuce na běžných účtech v posledních 12 měsících nebo který 
má nebo měl v posledních 5 letech exekuci na ostatní majetek z jiných důvodů než jsou 
závazky vůči státu a zdravotním pojišťovnám v celkovém součtu  nižším nebo roven Kč 
10.000,- 
Klient, který má nebo měl 1 exekuci na běžných účtech v posledních 12 měsících nebo který 
má nebo měl v posledních 5 letech 1 exekuci na ostatních majetek z důvodů existence 
závazků vůči státu a zdravotním pojišťovnám v celkovém součtu nižším nebo roven Kč 
10.000,-. Tato exekuce musí být ze strany klienta vyřešena do 10 pracovních dnů. 
Klient se změnou právní formy se zachováním kontinuity podnikání (výpočet limitu, 
předložení DP/výkazů, doba podnikání) 

2B 

Klient - FOP - který je starší 64 let v době poskytnutí úvěru nebo starší 65 let v době 
splatnosti účelového úvěru 
Klient, který předkládá při žádosti o úvěr účetní výkazy za méně než 2 daňová období 
Změna typu monitoringu z B na C u klienta s ÚA 5 -15 mil. CZK 
Klient, který má záporný vlastní kapitál a je zřízen vklad/dluh ve prospěch ČSOB, který je 
vyšší nebo roven zápornému vlastnímu kapitálu. 
Klient má aktivní záznam na Black listu ČSOB 
Klient má negativní záznam v Centrálním registru úvěrů (CRÚ), CBCB, Solus v součtu 
vyšším než Kč 10.000,- 
Klient má závazky vůči státu a zdravotním pojišťovnám po splatnosti, ale má sjednán 
splátkový kalendář 
Klient, který má nebo měl exekuce na běžných účtech v posledních 12 měsících nebo který 
má nebo měl v posledních 5 letech exekuci na ostatní majetek z jiných důvodů než jsou 
závazky vůči státu a zdravotním pojišťovnám v celkovém součtu  vyšším než Kč 10.000,- 
Klient, který má nebo měl 1 exekuci na běžných účtech v posledních 12 měsících nebo který 
má nebo měl v posledních 5 letech 1 exekuci na ostatních majetek z důvodů existence 
závazků vůči státu a zdravotním pojišťovnám v celkovém součtu  vyšším než Kč 10.000,-. 
Tato exekuce musí být ze strany klienta vyřešena do 10 pracovních dnů. 

3A 
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Změny UOP 4 
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Příloha G: SMLUVNÍ DOKUMENTACE  
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  KOPIE VYSTAVENÉ BLANKOSM ĚNKY:  
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